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P R O T O K O L 

z 31. zasedání Česko-rakouské komise pro hraniční vody 

 

Česko-rakouská komise pro hraniční vody (dále jen „Komise“) je složena z těchto členů:  

 

Česká republika:  

Mgr. Lukáš ZÁRUBA stálý zmocněnec  

Ing. Alena BINHACKOVÁ     zástupkyně stálého zmocněnce 

Ing. Tereza BARTEKOVÁ    tajemnice zmocněnce  

 

Rakouská republika:  

Dipl.-Ing. Dr. Konrad STANIA    stálý zmocněnec  

Mag. Alexander STRONDL     zástupce stálého zmocněnce  

Dipl.-Ing. Franz-Walter FROSCHAUER  člen Komise  

Dipl.-Ing. Gunter LABNER     člen Komise  

 

 

Podle článku 4 odstavce 1 Statutu Komise jednání vedl stálý rakouský zmocněnec Dipl. – Ing. 

Dr. Konrad Stania. 

 

Českou delegaci vedl stálý český zmocněnec Mgr. Lukáš Záruba. 

 
Zasedání se dále zúčastnili experti obou stran, uvedení v připojené prezenční listině  

(příloha č. 1). 

 

Usnesení uvedená v Protokolu z 30. zasedání Komise byla většinou splněna. Pokud některá 

opatření nemohla být provedena, nebo se ještě provádějí, je to uvedeno v jednotlivých bodech 

Protokolu.  

 

Toto zasedání připravily obě Subkomise na svých zasedáních konaných od 7. března 

do 8. března 2023 v Praze (Subkomise II) a od 28. března do 30. března 2023 ve Vídni 

(Subkomise I).  

 

Komise konstatuje, že od výše uvedených jednání Subkomise I a Subkomise II byly 

aktualizovány nebo nově navrženy všechny body Protokolu.  

 

Pro Smlouvu mezi Československou socialistickou republikou a Rakouskou republikou 

o úpravě vodohospodářských otázek na hraničních vodách ze dne 7. prosince 1967, platnou od 

18. března 1970, se používá v tomto Protokolu zkrácené označení „Smlouva o hraničních 

vodách“. Pro Smlouvu mezi Českou republikou a Rakouskou republikou ze dne 26. října 2001, 

kterou se mění a doplňuje Smlouva mezi Československou socialistickou republikou 

a Rakouskou republikou o společných státních hranicích ze dne 21. prosince 1973 se používá 

v tomto Protokolu zkrácené označení „Smlouva o státních hranicích“, pro Stálou česko – 

rakouskou hraniční komisi se používá zkrácené označení „Hraniční komise”. Pro směrnici ES 

2000/60/ES se v tomto Protokolu používá zkrácené označení „Rámcová směrnice“, pro 

směrnici ES 2007/60/ES se používá zkrácené označení „Povodňová směrnice“. Pro Seznam 

úseků nepohyblivých státních hranic, na kterých se na podélně dělených hraničních vodních 

tocích uskutečnila opatření jako Společné práce, se používá zkrácené označení „Seznam úseků“ 

a pro Seznam hraničních vodních toků a hraničních příkopů se používá zkrácené označení 

„Seznam toků“. 
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1 Úpravy a udržování hraničních vodních toků 

1.1 Dyje/Thaya od ústí k hraničnímu bodu XI  

1.1.1 Udržovací práce 

(30. zasedání 2022, bod 1.1.1) 

Delegace se vzájemně informují, že obě strany realizovaly v roce 2022 místní udržovací práce 

na břehových opevněních a na stávající síti pevných bodů podél svých břehů jako „Národní 

práce”. 

Komise bere toto sdělení na vědomí. 

Dále byly jako „Společné práce“ provedeny tyto práce: 

a)  Udržovací práce v měrném profilu Poštorná – Bernhardsthal, Dyje ř. km 15,96 

V důsledku opětovného nárůstu vegetace v měrném profilu Poštorná – Bernhardsthal, Dyje 

ř. km 15,96, bylo z podnětu expertů obou stran provedeno vyčištění měrného profilu. Protože 

se oblast pro odtok povodňových průtoků v měrném profilu z velké části nachází na českém 

území, provedla práce česká strana. 

Česká strana vypracovala o provedených pracích vyúčtovací zprávu. Náklady těchto prací činí 

861,00 EUR. Rakouská strana bude zatížena v celkové bilanci vyúčtovaných prací jednou 

polovinou, tj. částkou 430,50 EUR. 

Zápis o mezistátní kolaudaci a vyúčtování, vypracovaný distančně v březnu 2023 experty obou 

stran, byl předložen Subkomisi II v březnu 2023 v Praze. 

Subkomise II prověřila v březnu 2023 předložený zápis, uznala ho jako správný a doporučila 

Komisi uznat mezistátní kolaudaci a vyúčtování (příloha 2). 

Uznání mezistátní kolaudace a vyúčtování je uvedeno v bodě 2.1. 

Komise bere tato sdělení na vědomí a usnáší se, že rakouská strana bude v celkové bilanci 

vyúčtovaných prací zatížena částkou 430,50 EUR. 

b) Práce v korytě řeky Dyje  

Podle bodu 1.1.1b Protokolu o 30. zasedání byly vodohospodářské správy obou stran pověřeny, 

aby pokračovaly v potřebných pracích v hraničním úseku řeky Dyje takovým způsobem, aby 

především nebyl omezen odtok a aby byla zajištěna stavební plavba. 

 

V roce 2022 prováděla rakouská strana práce v rámci projektu Interreg „Dyje – rovnovážná 

dynamika odtokových poměrů“ v hraničním úseku řeky Dyje. 

Rakouská strana vypracovala k provedeným pracím vyúčtovací zprávu. Náklady těchto prací 

činí 33 883,00 EUR. Česká strana bude zatížena v celkové bilanci vyúčtovaných prací jednou 

polovinou, t.j. částkou 16 941,50 EUR. 

Zápis o mezistátní kolaudaci a vyúčtování vypracovaný experty obou stran distančně v březnu 

2023 byl předložen Subkomisi II v březnu 2023. 

Subkomise II předložený zápis prověřila během svého jednání v březnu 2023 v Praze, uznala 

jej za správný a doporučila Komisi uznat mezistátní kolaudaci a vyúčtování (příloha 3).  

Uznání mezistátní kolaudace a vyúčtování je uvedeno v bodě 2.1. 

Komise bere tato sdělení na vědomí a pověřuje experty obou stran, aby po vzájemné shodě  

a v souladu s ekologickými hledisky zajistili provedení nutných prací v hraničním úseku řeky 

Dyje tak, aby odtok a plavba pro stavební účely nebyly narušeny.  
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Komise se usnáší, že česká strana bude v celkové bilanci vyúčtovaných prací zatížena částkou 

16 941,50 EUR. 

 

1.1.2 Sanace povodňové ochrany řeky Moravy, Hohenau 

(30. zasedání 2021, bod 1.1.2) 

Rakouská delegace sděluje, že úřední řízení ohledně systému povodňové ochrany řeky Moravy 

již bylo ukončeno, naopak úřední řízení ohledně systému povodňové ochrany Dyje dosud 

nebylo zahájeno. Dokumentace skutečně provedených prací bude české straně zaslána po 

ukončení těchto řízení. 

Komise bere toto sdělení na vědomí. 

 

1.1.3 Sanace povodňové ochrany řeky Dyje, Bernhardsthal 

(30. zasedání 2022, bod 1.1.3) 

Rakouská delegace sděluje, že v oblastech obcí Rabensburg a Bernhardsthal byla dokončena 

koruna stávající protipovodňové hráze. Opatření byla ze stavebního hlediska dokončena v roce 

2019. Úřední řízení ohledně systému povodňové ochrany Dyje dosud nebylo zahájeno. 

Dokumentace skutečně provedených prací bude české straně zaslána po ukončení těchto řízení. 

Komise bere toto sdělení na vědomí. 

 

1.1.4 Stavební a pracovní program 2022 

(30. zasedání 2022, bod 1.1.4) 

 

Česká republika 

Podle bodu 1.1.1a  

 

Udržovací práce v měrném profilu 

Poštorná – Bernhardsthal      asi  2 000,- EUR 

 

Rakouská republika 

Podle bodu 1.1.1b       asi   20 000,- EUR 

Nutné práce 

         

Podle bodu 6.1.2        asi  5 000,- EUR 

Společná měření a jiné výkony 

v případě výskytu velkých vod   

     

 

 



9 

 

1.2 Povodí Dyje/Thaya nad hraničním bodem XI  

1.2.1 Krhovický jez/Gurwitzer Wehr a Dyjsko-mlýnský náhon (Mlýnská  

strouha)/Thayamühlbach 

1.2.1.1   Správa, provoz a údržba 

(30. zasedání 2022, bod 1.2.1.1) 

Česká delegace sděluje, že česká strana spravovala, provozovala a udržovala Krhovický jez 

a Dyjsko-mlýnský náhon (Mlýnskou strouhu) i v roce 2022. Na náklady spojené s touto činností 

přispívá rakouská strana 25 %. 

Experti obou stran společně prověřili na základě fotodokumentace práce provedené v průběhu 

roku 2022 a v březnu 2023 provedli distančně mezistátní kolaudaci a vyúčtování správy, 

provozu a údržby Krhovického jezu a Dyjsko-mlýnského náhonu (Mlýnské strouhy). 

Mimořádné navýšení nákladů bylo zapříčiněné odstraňováním následku sesuvu Jaroslavice 

v květnu 2022. 

Náklady na správu, provoz a udržovací práce na Dyjsko-mlýnském náhonu (Mlýnské strouze) 

ve výši 82 072,33 EUR se dělí takto: 

  a) na správu a provoz     18 202,50 EUR   

  b) na údržbu      63 869,83 EUR   

Na rakouskou stranu připadá podíl 25%, který tedy představuje 20 518,08 EUR.  

Touto částkou se zatěžuje rakouská strana v celkové bilanci vyúčtovaných prací. 

Subkomise II prověřila předložený zápis v rámci jednání v březnu 2023, uznala jej za správný 

a doporučila Komisi mezistátní kolaudaci a vyúčtování schválit (příloha 4). 

Uznání mezistátní kolaudace a vyúčtování je uvedeno v bodě 2.1.  

Komise bere tato sdělení na vědomí a pověřuje experty obou stran, aby zajistili vše potřebné 

pro provedení prací, jakož i pro mezistátní kolaudaci a vyúčtování a podali o tom Komisi 

zprávu. 

Komise se usnáší, že rakouská strana bude v celkové bilanci vyúčtovaných prací zatížena 

částkou 20 518,08 EUR. 

 

1.2.1.2    Průtoky v Dyjsko-mlýnském náhonu (Mlýnské strouze)/Thayamühlbach 

(30. zasedání 2022, bod 1.2.1.2) 

Experti obou stran sdělují, že byly odsouhlaseny konečné roční průměrné průtoky za rok 

2022.  Roční průměrný průtok v Dyjsko-mlýnském náhonu (Mlýnské strouze) činil 1,87 m³/s 

podle měření české strany a 1,81 m³/s podle měření rakouské strany. Při zohlednění odchylky 

vyčíslených průměrných průtoků v povolené toleranci do 5 % nebyl průměrný roční průtok 

2,0 m³/s těsně dosažen.  

Česká delegace sděluje, že příčinou tohoto stavu bylo suché období s minimálními přítoky do 

nádrže Vranov. S tím souviselo podstatné zmenšení zásobního prostoru v přehradě a nezbytné 

snížení odtoku z vodního díla Vranov do Dyje, jehož důsledkem bylo i snížení nátoku do 

Dyjsko-mlýnského náhonu (Mlýnské strouhy) na Krhovickém jezu. Pro hodnocení 

hydrologické situace na Dyjsko-mlýnského náhonu je připravována studie v rámci 

mezinárodního projektu. 



10 

 

Experti obou stran dále sdělují, že při společném měření dne 30. června 2022 (bod 6.2.3) byl v 

Dyjsko-mlýnském náhonu (Mlýnské strouze) naměřen okamžitý průtok 1,78 m3/s (měření 

české strany), resp. 1,95 m3/s (měření rakouské strany). 

Komise bere tato sdělení na vědomí a pověřuje experty obou stran, aby se touto 

problematikou dále zabývali a podali o tom Komisi zprávu. 

 

1.2.2    Údržba hraničního úseku Dyje/Thaya mezi vodním dílem Vranov a vodním dílem 

Znojmo 

(30. zasedání 2022, bod 1.2.2) 

Česká delegace sděluje, že při místních prohlídkách ze břehů bylo zjištěno, že množství mrtvé 

dřevní hmoty se nezvětšilo, a bylo dohodnuto, že mrtvé dřevo zachycené v příbřežních 

porostech bude ponecháno na místě. Společná projížďka v roce 2022 nebyla uskutečněna. 

V místech, kde je v předmětném úseku vhodný přístup k řece, bude český správce vodního toku 

průběžně a podle možností odstraňovat z jezů naplavené kmeny stromů. 

Česká delegace dále sděluje, že česká strana bude podle potřeby i nadále provádět pravidelně 

přibližně jednou ročně pojížďku celého úseku. Společnou mezistátní pojížďku a stanovení 

dalších opatření budou iniciovat čeští experti při případném zjištění podstatného zhoršení stavu 

v hraničním úseku. O společné mezistátní pojížďce pro stanovení dalších opatření se obě strany 

v případě potřeby dohodnou prostřednictvím expertů a o výsledku budou informovat vládní 

zmocněnce. 

Komise bere tato sdělení na vědomí a pověřuje experty obou stran, aby tuto záležitost 

z odborného hlediska v budoucnu sledovali a podali o tom Komisi zprávu. 

 

1.2.3  Sanace ochranných hrází Dyje v úseku Drnholec – Nový Přerov, ř.km 79,560 – 

85,534, k.ú. Nový Přerov, Jevišovka, Novosedly, Drnholec, okres Břeclav 

(30. zasedání 2022, bod 1.2.4) 

Česká delegace sděluje, že v úseku Drnholec - Nový Přerov, ř.km 79,560 - 85,534 (původní 

administrativní kilometráž toku) připravuje český správce toku opravu pravobřežních 

a levobřežních ochranných hrází - dosypání průlehů na původně projektovanou niveletu. Jedná 

se o český vnitrostátní úsek mezi rakouskou enklávou u Nového Přerova (Alt Prerau) a ústím 

Dyje do nádrže Nové Mlýny I - horní nádrž. Přípravné práce proběhly v roce 2019, realizace se 

z finančních důvodů vzhledem k jiným pracím s vyšší prioritou předpokládá až po roce 2023. 

Česká strana po dokončení prací předá rakouské zaměření skutečně opravených ochranných 

hrází.  

Komise bere toto sdělení na vědomí a pověřuje experty obou stran, aby se této záležitosti  

z odborného hlediska nadále věnovali a podali o tom Komisi zprávu. 

 

1.2.4 Sanace Haťského potoka/Heidgraben, k. ú.  Chvalovice, okres Znojmo/ k. ú.  

Augenthal, obec Haugsdorf  

            (30. zasedání 2022, bod 1.2.5) 

Rakouská delegace sděluje, že stromy byly již odstraněny a práce spojené s náhradní výsadbou 

budou dokončeny v roce 2023. 
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Komise bere toto sdělení na vědomí. 

 

1.2.5 Sanace Křeslického potoka/Langauer Bach v k. ú. Šafov, okres Znojmo (odpovídá 

k. ú. Langau, okres Horn) 

            (30. zasedání 2022, bod 1.2.6) 

 

Experti obou stran sdělují, že v této záležitosti v současné době nejsou nutná další opatření. 

 

Komise bere toto sdělení na vědomí a konstatuje, že tím je tato záležitost, až na další, 

uzavřena. 

 

1.2.6 Sanace Hraničního potoka/Augraben v k .ú. Šafov, okres Znojmo (odpovídá k. ú. 

Langau, okres Horn) 

            (30. zasedání 2022, bod 1.2.7) 

 

Rakouská delegace sděluje, že rakouskou stranou provedená sanace Hraničního 

potoka/Augraben je dokončena. Mezistátní kolaudace a vyúčtování zatím neproběhly. 

 

Komise bere toto sdělení na vědomí. 

 

1.2.7    Údržba Dyjsko-mlýnského náhonu (Mlýnské strouhy) / Thayamühlbach v k.ú. 

Hevlín, okres Znojmo (odpovídá k.ú. Laa an der Thaya, okres Mistelbach)  

(30. zasedání 2022, bod 1.2.8) 

Rakouská delegace sděluje, že je nejprve nutné projednat s příslušnými orgány likvidaci 

vytěženého materiálu a práce proto proběhnou předběžně v letech 2023 a 2024. 

 

Komise bere toto sdělení na vědomí. 

 

 

1.2.8 Údržba břehových porostů na hraničních vodních tocích v povodí Dyje / Thaya 

(30. zasedání 2022, bod 1.2.9) 

Rakouská delegace sděluje, že v roce 2022 nebyly na tomto území nutné další práce. Očekává 

se, že ani v příštích letech nebudou další práce nutné. 

Komise bere toto sdělení na vědomí a konstatuje, že tím je tato záležitost, až na další, 

uzavřena.  

 

1.2.9 Stavební a pracovní program 2023 

(30. zasedání 2022, bod 1.2.11)  

Česká republika 

Podle bodu 1.2.1.1 

Správa, provoz a údržba Krhovického jezu/Gurwitzer Wehr a Dyjsko-mlýnského náhonu 

(Mlýnské strouhy)/ Thayamühlbach 

(jen rakouský podíl)            asi 25 000,- EUR 
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Rakouská republika 

Podle bodu 1.2.4 

Sanace Haťského potoka/Heidgraben                                                              asi 6 000,- EUR 

 

Podle bodu 1.2.6 

Sanace Hraničního potoka/Augraben                                                              asi 2 000,- EUR 

 

Podle bodu 1.2.7 

Údržba Dyjsko-mlýnského náhonu (Mlýnské strouhy) / Thayamühlbach      asi 13 700,- EUR                                       

 

 

1.3 Povodí Lužnice/Lainsitz 

1.3.1 Údržba břehových porostů na hraničních tocích v povodí Lužnice/Lainsitz 

(30. zasedání 2022, bod 1.3.1) 

Experti obou stran sdělují, že obě strany provedly v roce 2022 jako „Národní práce“ na svém 

území odstranění padlých stromů na následujících hraničních vodních tocích: 

• č. 138 Lužnice/Lainsitz v úseku mezi hraničními znaky V/32 a V/33, 

• č. 142 Lužnice/Lainsitz v úseku mezi hraničními znaky V/36-3 a V/37, 

• č. 187 Červený potok/Rottalbach v úseku mezi hraničními znaky VI/29 a VI/30. 

Česká delegace sděluje, že česká strana provedla v roce 2022 jako „Národní práce“ na svém 

území odstranění padlých stromů na hraničním vodní toku č. 199 Skřemelice/Braunaubach v 

úseku mezi hraničními znaky VI/50 a VI/51. 

Rakouská delegace sděluje, že rakouská strana provedla v roce 2022 jako „Národní práce“ na 

svém státním území odstranění padlých stromů na hraničním vodní toku č. 190 Červený 

potok/Grenzbachl v úseku mezi hraničními znaky VI/34-2Ö a VI/34-5C. 

Komise bere tato sdělení na vědomí a pověřuje experty obou stran, aby nadále zajišťovali vše 

potřebné pro provedení prací, a podali o tom Komisi zprávu. 

 

 

1.3.2 Oprava Rybné/Fischbach v k.ú.  Nová Ves nad Lužnicí, okres  Jindřichův Hradec 

(odpovídá k.ú. Böhmzeil, obec Gmünd)  

(30. zasedání 2022, bod 1.3.2) 

Experti obou stran sdělují, že 14. listopadu 2022 společně prověřili práce, provedené českou 

stranou, na hraničním vodním toku č. 144 Rybná/Fischbach (poř.č. 24 „Seznamu úseků“) u 

hraničních znaků V/48 +15 m a V/48 +20 m a provedli mezistátní kolaudaci a vyúčtování. 

Celkové náklady činí 2 457,20 EUR. Na rakouskou stranu připadající podíl 50 % činí 

1 228,60 EUR. Touto částkou bude rakouská strana zatížena v celkové bilanci vyúčtovaných 

prací. 

Subkomise II prověřila během svého jednání v březnu 2023 v Praze předložený zápis, uznala 

ho jako správný a doporučila Komisi uznat mezistátní kolaudaci a vyúčtování (Příloha č. 6). 

Uznání mezistátní kolaudace a vyúčtování je uvedeno v bodě 2.1. 
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Komise bere tato sdělení na vědomí a usnáší se, že rakouská strana bude zatížena v celkové 

bilanci vyúčtovaných prací částkou 1 228,60 EUR. 

Komise konstatuje, že tím je tato záležitost uzavřena. 

 

1.3.3 Oprava Červeného potoka/Rottalbach v k.ú. Nový Vojířov, obec Nová Bystřice, 

okres Jindřichův Hradec (odpovídá k.ú. Rottal, obec Haugschlag, okres Gmünd)   

(30. zasedání 2022, bod 1.3.3) 

Experti obou stran sdělují, že 14. listopadu 2022 společně prověřili práce, provedené českou 

stranou, na hraničním vodním toku č. 187 Červený potok/Rottalbach (poř. č. 38 „Seznamu 

úseků“) mezi hraničními znaky VI/29-11 a VI/29-12 a provedli mezistátní kolaudaci a 

vyúčtování. 

Celkové náklady činí 2 590,75 EUR. Na rakouskou stranu připadající podíl 50 % činí 

1 295,38 EUR. Touto částkou bude rakouská strana zatížena v celkové bilanci vyúčtovaných 

prací. 

Subkomise II prověřila během svého jednání v březnu 2023 v Praze předložený zápis, uznala 

ho jako správný a doporučila Komisi uznat mezistátní kolaudaci a vyúčtování (Příloha č. 7). 

Uznání mezistátní kolaudace a vyúčtování je uvedeno v bodě 2.1. 

Komise bere tato sdělení na vědomí a usnáší se, že rakouská strana bude zatížena v celkové 

bilanci vyúčtovaných prací částkou 1 295,38 EUR. 

Komise konstatuje, že tím je tato záležitost uzavřena. 

 

1.3.4 Vyčištění vodního toku Skřemelice/Braunaubach v k.ú. Staré Hutě u Veclova, obec 

Staré Město pod Landštejnem, okres Jindřichův Hradec (odpovídá k.ú. 

Hirschenschlag, obec Reingers, okres Gmünd)  

(30. zasedání 2022, bod 1.3.4) 

 

Experti obou stran sdělují, že 12. prosince 2022 společně prověřili práce, provedené rakouskou 

stranou, na hraničním vodním toku č. 199 Skřemelice/Braunaubach (poř. č. 20 „Seznamu 

úseků“) mezi hraničními znaky VI/52 a VI/52-2 a provedli mezistátní kolaudaci a vyúčtování. 

Celkové náklady činí 5 514,10 EUR. Na českou stranu připadající podíl 50 % činí 

2 757,05 EUR. Touto částkou bude česká strana zatížena v celkové bilanci vyúčtovaných prací. 

Subkomise II prověřila během svého jednání v březnu 2023 v Praze předložený zápis, uznala 

ho jako správný a doporučila Komisi uznat mezistátní kolaudaci a vyúčtování (Příloha č. 8). 

Uznání mezistátní kolaudace a vyúčtování je uvedeno v bodě 2.1. 

Komise bere tato sdělení na vědomí a usnáší se, že česká strana bude zatížena v celkové 

bilanci vyúčtovaných prací částkou 2 757,05 EUR. 

Komise konstatuje, že tím je tato záležitost uzavřena. 
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1.3.5 Vyčištění Červeného potoka/Grenzbachl v k.ú. Nová Bystřice a Nový Vojířov, obec 

Nová Bystřice, okres Jindřichův Hradec (odpovídá k.ú. Haugschlag, okres 

Gmünd) 

(30. zasedání 2022, bod 1.3.5) 

Experti obou stran sdělují, že při společném dohledu nad hraničními vodami zjistili, 

že na hraničním vodním toku č. 190 Červený potok / Grenzbachl (poř. č. 19 Seznamu úseků) 

mezi hraničními znaky VI/33-8C a VI/35 je koryto toku zanesené a zarůstá vegetací.  

Experti obou stran navrhují koryto vodního toku vyčistit jako „Společné práce“. Experti obou 

stran provedli odhad objemu potřebných prací a za použití reprezentativních jednotkových cen 

vypracovali odhad nákladů plánovaných prací ve výši 6 248,90 EUR. 

 

Experti obou stran navrhují, aby  

- práce byly provedeny jako „Společné práce“ bez projektové dokumentace, 

- náklady „Společných prací” v celkové výši cca 6 200,- EUR nesla každá strana 

vzhledem ke stejnému zájmu jednou polovinou, 

- vzhledem k lepší možnosti příjezdu byly práce provedeny rakouskou stranou. 

 

Subkomise II na svém jednání v březnu 2023 v Praze prověřila zpracovaný odhad nákladů 

a doporučila Komisi schválit náklady a jejich navržené rozdělení a pověřit rakouskou stranu 

provedením těchto prací. 

Komise bere tato sdělení na vědomí a usnáší se: 

- náklady „Společných prací” ve výši cca 6 200,- EUR ponese každá strana jednou 

polovinou, 

- vzhledem k lepší možnosti příjezdu provede práce rakouská strana. 

 

Komise pověřuje experty obou stran, aby zajistili vše potřebné pro provedení prací, jakož 

i pro mezistátní kolaudaci a vyúčtování a podali o tom Komisi zprávu. 

 

1.3.6 Stavební a pracovní program 2023 

(30. zasedání 2022, bod 1.3.6) 

 

Česká republika 

Nepředpokládají se žádné „Společné práce“. 

 

Rakouská republika 

Podle bodu 1.3.5 

Vyčištění Červeného potoka/Grenzbachl   asi 6 200,- EUR 

 

 

1.4 Povodí Malše/Maltsch 

1.4.1 Údržba břehových porostů na hraničních vodních tocích v povodí Malše/Maltsch 

(30. zasedání 2022, bod 1.4.1) 

 

Experti obou stran sdělují, že obě strany prováděly v roce 2022 jako „Národní práce“ na svém 

území odstranění padlých stromů na hraničním vodním toku č. 96 Malše/Maltsch. 
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Komise bere tato sdělení na vědomí a pověřuje experty obou stran, aby i nadále zabezpečovali 

pravidelné provádění potřebných prací a podali o tom Komisi zprávu. 

 

1.4.2 Dosažení migrační prostupnosti hraničního vodního toku Malše/Maltsch 

(30. zasedání 2022, bod 1.4.2) 

Rakouská delegace sděluje, že práce na odstranění příčných staveb a vytvoření přirozeného 

podélného profilu na Malši jsou ukončeny. Podklady pro vnitrostátní kolaudační řízení jsou 

v současné době zpracovávány a mají být hotovy v prvním pololetí 2023. 

Experti obou stran sdělují, že 28. dubna 2022 společně prověřili práce provedené rakouskou 

stranou pro dosažení migrační prostupnosti hraničního vodního toku Malše/Maltsch a provedli 

mezistátní kolaudaci a vyúčtování. 

Celkové náklady činí 89 933,82 EUR. Na českou stranu připadající podíl 50 % činí 

44 966,91 EUR. Touto částkou bude česká strana zatížena v celkové bilanci vyúčtovaných 

prací. Subkomise II prověřila během svého jednání v březnu 2023 v Praze předložený zápis, 

uznala ho jako správný a doporučila Komisi uznat mezistátní kolaudaci a vyúčtování (Příloha 

č. 9). 

Uznání mezistátní kolaudace a vyúčtování je uvedeno v bodě 2.1. 

Komise bere tato sdělení na vědomí a usnáší se, že česká strana bude zatížena v celkové 

bilanci vyúčtovaných prací částkou 44 966,91 EUR. 

 

 

1.4.3 Stavební a pracovní program 2023 

  (30. zasedání 2022, bod 1.4.3) 

 

Česká republika 

Nepředpokládají se žádné „Společné práce“. 

 

Rakouská republika 

Nepředpokládají se žádné „Společné práce“. 

 

 

1.5 Povodí Vltavy/Moldau 

1.5.1 Údržba břehových porostů na hraničních vodních tocích v povodí Vltavy/Moldau 

(30. zasedání 2022, bod 1.5.1) 

Česká delegace sděluje, že česká strana provedla v roce 2022 jako „Národní práce“ na svém 

území odstranění padlých stromů na hraničním vodním toku č. 73 Radvanovský 

potok/Granitzbach v úseku mezi hraničními znaky II/64 a II/69. 

Komise bere toto sdělení na vědomí a pověřuje experty obou stran, aby i nadále zabezpečovali 

provádění potřebných prací a podali o tom Komisi zprávu. 
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1.5.2 Stavební a pracovní program 2023 

            (30. zasedání 2022, bod 1.5.2) 

 

Česká republika 

Nepředpokládají se žádné „Společné práce“. 

 

Rakouská republika 

Nepředpokládají se žádné „Společné práce“. 

 

1.6 Povodí Velké Mühly/Große Mühl 

1.6.1 Údržba břehových porostů na hraničních vodních tocích v povodí Velké Mühly/ 

Große Mühl 

(30. zasedání 2022, bod 1.6.1) 

Česká delegace sděluje, že česká strana provedla v roce 2022 jako „Národní práce“ na svém 

území odstranění padlých stromů na hraničním vodním toku č. 40 Rožnovský 

potok/Stadelgraben v úseku mezi hraničními znaky II/22-1 a II/23-8. 

Komise bere toto sdělení na vědomí a pověřuje experty obou stran, aby i nadále zabezpečovali 

provádění potřebných prací a podali o tom Komisi zprávu. 

 

1.6.2 Oprava Schwarzenberského kanálu/Schwarzenbergscher Kanal (Otovský 

potok/Nördliche Zwettl, Světlá/Zwettl) v k.ú. Jasánky, obec Přední Výtoň, okres 

Český Krumlov (odpovídá k.ú. St. Oswald, obec St. Oswald bei Haslach, okres 

Rohrbach) 

(30. zasedání 2022, bod 1.6.2) 

Česká delegace sděluje, že stavební práce v obou částech Schwarzenberského 

kanálu/Schwarzenberg´scher Kanal již byly dokončeny. Kolaudační jednání proběhlo 

23. listopadu 2022 a následně byl vydán kolaudační souhlas.  

Komise bere toto sdělení na vědomí a konstatuje, že tím je tato záležitost uzavřena. 

 

 

1.6.3 Stavební a pracovní program 2023 

           (30. zasedání 2022, bod 1.6.3) 

 

Česká republika 

Nepředpokládají se žádné „Společné práce“. 

 

Rakouská republika 

Nepředpokládají se žádné „Společné práce“. 

 

 

1.7 Společný dohled nad hraničními vodami 

(30. zasedání 2022, bod 1.7) 
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Experti obou stran sdělují, že v roce 2022 provedly obě strany běžné udržovací práce na 

hraničních vodních tocích, uvedených v „Seznamu úseků“. Při společných prohlídkách byl 

zjištěn obecně uspokojivý stav v údržbě těchto hraničních vodních toků. 

Experti obou stran dále sdělují, že na hraničním vodním toku č. 190 Červený potok/Grenzbachl 

(poř. č. 19 „Seznamu úseků“) je nutno provést vyčištění koryta toku. Tato záležitost je 

projednávána v bodě 1.3.5. 

Komise bere tato sdělení na vědomí a pověřuje experty obou stran, aby i nadále sledovali 

stav hraničních vodních toků uvedených v „Seznamu úseků“ a zajišťovali provádění nutných 

udržovacích prací. 

 

 

1.8 Seznam reprezentativních jednotkových cen 

1.8.1 Doplnění seznamu reprezentativních jednotkových cen 

(30. zasedání 2022, bod 1.8.1.) 

Subkomise II navrhuje, aby přepočtový klíč pro “Ostatní výdaje” (položka IX) byl stanoven 

podle kurzu české koruny (CZK) k euru (EUR) podle informace České národní banky takto: 

Pro rok 2023 (platné od prvního pracovního dne v roce 2023) 

1 EUR = 24, 175 CZK  

Komise se usnáší, že pro vyúčtování „Ostatních výdajů“ se bude v roce 2023 používat směnný 

kurz 1 EUR = 24, 175 CZK.  

 

 

1.8.2 Aktualizace seznamu reprezentativních jednotkových cen a dohodnutí dalšího 

postupu  

(30. zasedání 2022, bod 1.8.2)    

Komise konstatuje, že při setkání zmocněnců ve Vídni v prosinci 2022 experti obou stran 

sdělili, že podle pověření Komise zvážili možné postupy pro zajištění aktuálnosti 

reprezentativních jednotkových cen. Navrhli provádět každoroční indexaci těchto cen. Index 

pro přenásobení cen navrhli experti stanovit jako průměr z meziročního indexu cen stavebních 

prací v obou státech za minulý kalendářní rok. Za českou stranu bude použit meziroční index 

cen stavebních děl pro odvětví „Přístavy, vodní cesty, vodní stupně a ostatní vodní díla“ 

vydávaný Českým statistickým úřadem. Za rakouskou stranu bude použit meziroční index 

stavebních nákladů pro odvětví stavby vodohospodářské infrastruktury (Siedlungswasserbau) 

vydávaný Statistik Austria. Zmocněnci vzali návrh expertů obou stran na vědomí a pověřili je, 

aby připravili ve smyslu tohoto návrhu aktualizované znění „Seznamu reprezentativních 

jednotkových cen“ a předložili je na příštím zasedání Komise. 

Experti obou stran sdělují, že podle odsouhlasených pravidel vypočetli index pro navýšení 

reprezentativních jednotkových cen v roce 2023 ve výši 1,105. Následně provedli přepočítání 

jednotlivých položek reprezentativních jednotkových cen. 
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Subkomise II na svém jednání v březnu 2023 v Praze projednala provedenou aktualizaci 

Seznamu reprezentativních jednotkových cen a doporučila Komisi jeho aktualizované znění 

schválit. 

Komise bere tato sdělení na vědomí a schvaluje aktualizovaný „Seznam reprezentativních 

jednotkových cen“ pro budoucí vyúčtování (příloha 5). 
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2 Mezistátní kolaudace a vyúčtování prací na hraničních vodách 

2.1 Uznání kolaudací a vyúčtování prací, provedených od 30. zasedání v roce 2022 

(30. zasedání 2022, bod 2.1) 

Subkomise II v rámci svého jednání na jaře 2023 prověřila následující zápisy o mezistátních 

kolaudacích a vyúčtováních vyhotovené experty obou stran. Zjistila, že jsou správné 

a doporučila je Komisi schválit:  

- udržovací práce v měrném profilu Poštorná – Bernhardsthal, Dyje 

(bod 1.1.1a)         Příloha č. 2 

 

- práce v korytě řeky Dyje 

(bod 1.1.1b)         Příloha č. 3 

 

- správa, provoz a údržba Krhovického jezu a Dyjsko-mlýnského náhonu (Mlýnské strouhy) 

(bod 1.2.1.1)          Příloha č. 4  

 

- oprava Rybné 

(bod 1.3.2)         Příloha č. 6 

 

- oprava Červeného potoka 

(bod 1.3.3)         Příloha č. 7 

 

- vyčištění Skřemelice 

(bod 1.3.4)         Příloha č. 8 

 

- dosažení migrační prostupnosti Malše 

(bod 1.4.2)         Příloha č. 9 

 

- společná měření průtoků v Dyji v profilu Poštorná - Bernhardsthal 

(bod 6.1.2)         Příloha č. 10 

Komise uznává tyto kolaudace a vyúčtování schvaluje.  

 

 

2.2 Celková bilance vyúčtovaných prací 

     (30. zasedání 2022, bod 2.2) 

 

Komise konstatuje, že při setkání Zmocněnců v prosinci 2022 ve Vídni obě strany 

konstatovaly, že experti obou stran budou jednat o opatřeních za účelem splacení rakouského 

dluhu a do zasedání Komise vypracují návrh. 

Experti obou stran k tomu sdělují, že se zpracovává návrh, který bude předložen do setkání 

zmocněnců v prosinci 2023 ve Vídni. 
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Komise konstatuje, že z mezistátních vyúčtování prací provedených v roce 2022 vyplývá 

následující bilance: 

 

 

 k tíži 

 České republiky 

(v EUR) 

Rakouské republiky 

(v EUR) 

Saldo k 31. prosinci 2021 

 

 206 268,96  

Udržovací práce v měrném profilu 

Poštorná – Bernhardsthal  

(bod 1.1.1a) 

 430,50 

Práce v korytě řeky Dyje (bod 1.1.1b) 16 941,50  

Správa, provoz a údržba Krhovického 

jezu a Dyjsko-mlýnského náhonu 

(Mlýnské strouhy) 

(bod 1.2.1.1) 

 20 518,08 

oprava Rybné 

(bod 1.3.2) 
 1 228,60  

oprava Červeného potoka 

(bod 1.3.3) 
 1 295,38  

vyčištění Skřemelice 

(bod 1.3.4) 
2 757,05  

dosažení migrační prostupnosti Malše 

(bod 1.4.2) 
44 966,91  

Společná měření průtoků v Dyji  

v profilu Poštorná – Bernhardsthal 

(bod 6.1.2) 

4 774,15 4 774,15 

Celkem 

 

69 439,61 234 515, 67 

dluh Rakouské republiky 

k 31. prosinci 2022 

165 076,06 EUR  

 

Komise bere celkovou bilanci na vědomí.  
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3 Meliorace a jiná opatření 

3.1 Stavební a pracovní program 2023 

(30. zasedání 2022, bod 3.1) 

 

Česká republika 

Nepředpokládají se žádné „Společné práce“. 

 

Rakouská republika 

Nepředpokládají se žádné „Společné práce“. 
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4 Spolupráce se Stálou česko-rakouskou hraniční komisí 

4.1 Záležitosti, které projednala Hraniční komise   

(30. zasedání 2022, bod 4.1) 

Hraniční komise informuje Komisi, že Hraniční komise uskutečnila své 28. zasedání v době od 

27. do 30. června 2022 v Linci. 

Ohledně vyměřování a vyznačování státních hranic v souvislosti s vodohospodářskými 

opatřeními na hraničních vodách zaujala Hraniční komise svá stanoviska k následujícím 

tématům: 

-  oprava Schwarzenberského kanálu/Schwarzenberg’scher Kanal (Otovský potok/Nördliche 

Zwettl, Světlá/Zwettl) mezi hraničními znaky II/10 Ö a II/14 (hraniční úsek II), 

- dosažení migrační prostupnosti hraničního vodního toku Malše/Maltsch v úseku mezi 

hraničními znaky III/38 a III/42 C (hraniční úsek III), 

-  Lužnice/Lainsitz – úsek státních hranic mezi hraničními znaky V/31 a V/37 Ö (hraniční úsek 

V), 

-  Zprůchodnění toku v prostoru jezu v Českých Velenicích u hraničního znaku V/34-1 C 

(hraniční úsek V), 

-  Rybniční soustava „Hanschteich“ v k.ú. Grametten v prostoru hraničních znaků VI/44-7 až 

VI/44-9 (hraniční úsek VI), 

-  Rybník v k. ú. Leopoldsdorf u hraničního znaku VI/60-1 Ö (hraniční úsek VI), 

-  Sanace Haťského potoka/Haidgraben mezi hraničními znaky VIII/45-1 a VIII/45-2 (hraniční 

úsek VIII), 

- Údržba Dyjsko-mlýnského náhonu (Mlýnské strouhy)/Thayamühlbach (hraniční úsek IX), 

- Vyčištění hraničního vodního toku Rybniční potok/(Drasenhofner) Mühlbach mezi 

hraničními znaky X a X/0-4 (hraniční úsek X), 

- Revitalizace dvou meandrů na Dyji/Thaya (hraniční úsek XI), 

- Projekt „Dyje – rovnovážná dynamika odtokových poměrů/Thaya Wellendynamik“ 

napojení dalších meandrů (hraniční úsek XI). 

Komise bere tyto informace na vědomí. 

 

4.2 Návrhy změn charakteru společných státních hranic  

4.2.1 Návrh nové smlouvy o státních hranicích 

(30. zasedání 2022, bod 4.2.1) 

Hraniční komise informuje Komisi, že rakouská strana předala české straně připomínky  

k jednotlivým ustanovením smlouvy, a že česká strana k tomu zaujme stanovisko písemně. 

Komise bere tuto informaci na vědomí.  

 

4.3 Změna polohy hraničního vodního toku Lužnice/Lainsitz 

(30. zasedání 2022, bod 4.3) 

Komise vzala na vědomí, že se dne 27. října 2022 v Českých Velenicích uskutečnilo setkání  

za účelem řešení problematiky změny polohy hraničního vodního toku Lužnice/Lainsitz. 

Setkání se zúčastnili zástupci Komise, Hraniční komise, starostové příhraničních obcí  

a zástupci zainteresovaných vodohospodářských institucí.  
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Na setkání byly prodiskutovány možné varianty řešení problému s tím výsledkem, že zřejmě 

nejefektivnějším a nejrychlejším řešením je hledat možnosti (nástroje) v rámci platné 

legislativy. Předpokladem k tomu je jasná identifikace problémových lokalit a konkrétní určení 

problémů v těchto lokalitách (vodohospodářské problémy, katastrální problémy, vlastnické a 

nájemní vztahy). Účastníci jednání se dohodli, že využijí k identifikaci problémových lokalit 

mapové a geodeticko-technické podklady. Tyto podklady vyhotovila česká strana a poskytla je 

následně všem zainteresovaným subjektům. Starostové dotčených obcí (měst) prověří, jaké 

problémy se v praxi vyskytují. 

 

Rakouská delegace sděluje, že na základě dat zaslaných českou stranou, bylo provedeno 

kartografické vyhodnocení posunu hraničního vodního toku a toto vyhodnocení bylo zasláno 

městu Gmünd pro další použití. 

 

Komise bere tyto informace na vědomí. 

 

4.4 Seznam hraničních vodních toků a hraničních příkopů 

(30. zasedání 2022, bod 4.4) 

Hraniční komise informuje Komisi, že Hraniční komise schválila v Protokolu o svém 28. 

zasedání (bod 8) tyto změny v Seznamu hraničních vodních toků a hraničních příkopů: 

 

č. 223: oprava ve sloupci „název/Bezeichnung“, původní údaj: Jakoby/namenloser Bach, 

nový údaj: Ludeňský potok/namenloser Bach; 

oprava ve sloupci „tvoří  státní hranice mezi HZ/bildet die Staatsgrenze zwischen den 

GZ“, „staré číslování/alte Nummerierung“, původní údaj: VII/41-01, VII/41-02 a/und       

VII/41-04, nový údaj: VII/41-01, VII/41-02 a/und VII/42-01,     VII/42-02; 

 oprava ve sloupci „tvoří  státní hranice mezi HZ/bildet die Staatsgrenze zwischen den 

GZ“, „nové číslování/neue Nummerierung“, původní údaj: VII/41-1 a/und VII/41-7, 

nový údaj: VII/41-1 a/und VII/42-3, VII/42-4; 

 oprava ve sloupci „délka/Länge“, původní údaj: 0,67, nový údaj: 0,99; 

 

č. 224:  oprava ve sloupci „název/Bezeichnung“, původní údaj: Vratěnínský potok/namenloser 

Bach, nový údaj: Vratěnínský potok/Frattingbach; 

 oprava ve sloupci „tvoří státní hranice mezi HZ/bildet die Staatsgrenze zwischen den 

GZ“, „staré číslování/alte Nummerierung“, původní údaj: VII/41-04 a/und VII/42-01,       

VII/42-02, nový údaj: VII/42-01, VII/42-02 a/und VII/43-4, VII/43-5; 

 oprava ve sloupci „tvoří  státní hranice mezi HZ/bildet die Staatsgrenze zwischen den 

GZ“, „nové číslování/neue Nummerierung“, původní údaj: VII/41-7 a/und VII/42-3, 

VII/42-4, nový údaj: VII/42-3, VII/42-4 a/und VII/43-10; 

 oprava ve sloupci „délka/Länge“, původní údaj: 1,65, nový údaj: 1,69; 

doplnění ve sloupci „navrácení není účelné mezi HZ/Rückführung ist nicht 

zweckmäßig zwischen den GZ“, „staré číslování/alte Nummerierung“, nový údaj: 

VII/43-1a a/und VII/43-4, VII/43-5; 

 doplnění ve sloupci „navrácení není účelné mezi HZ/Rückführung ist nicht 

zweckmäßig zwischen den GZ“, „nové číslování/neue Nummerierung“, nový údaj: 

VII/43-1 a/und VII/43-10; 

oprava ve sloupci „směr/Richtung“, původní údaj: z C/aus C, nový údaj: z Ö/aus Ö; 

 

č. 225: výmaz. 
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Komise se usnáší používat výše uvedený aktualizovaný „Seznam hraničních vodních toků a 

hraničních příkopů“ jako podkladový dokument pro práci Komise. 
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5 Plavební otázky 

5.1 Plavební napojení České republiky na Dunaj 

(30. zasedání 2022, bod 5.1) 

Česká delegace sděluje, že na základě platného programového prohlášení Vlády ČR aktuálně 

probíhají kroky vedoucí k ukončení územního hájení vodního koridoru Dunaj – Odra – Labe. 

V cílovém stavu by mělo dojít k uvolnění současné územní ochrany v místech, kde nebude 

účelné plánovat budoucí vodní díla. 

Rakouská delegace bere toto sdělení na vědomí a odkazuje na svůj původní postoj k této 

záležitosti.  

Komise bere toto sdělení na vědomí.  
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6 Hydrologie 

6.1 Dyje/Thaya od ústí k hraničnímu bodu XI 

6.1.1 Odsouhlasení průtokových hodnot 

(30. zasedání 2022, bod 6.1.1) 

Komise konstatuje, že experti obou stran odsouhlasili průtoky v hraničním úseku Dyje 

v profilu Poštorná – Bernhardsthal, zjištěné v roce 2022 při odběrech vzorků pro sledování 

jakosti vody, jak je uvedeno v příloze 11.  

Komise pověřuje experty obou stran, aby i v roce 2023 pokračovali v odsouhlasování 

průtokových hodnot potřebných pro sledování jakosti vody. 

 

 

6.1.2 Společná měření průtoků 

    (30. zasedání 2022, bod 6.1.2) 

Komise konstatuje, že se v roce 2022 uskutečnila 4 společná měření průtoků v Dyji v profilu 

Poštorná - Bernhardsthal (ř.km 15,96) s výsledky uvedenými v příloze 10. Odchylky se 

pohybují v rozsahu do 5% a odpovídají tak očekávané přesnosti. 

Podle ujednání mezi experty byla měření z 14. března a 14. listopadu 2022 provedena 

personálem a přístroji rakouské strany a měření dne 7. června a 12. září 2022 personálem 

a přístroji české strany. 

Experti obou stran vypracovali pro tato měření průtoků společné mezistátní vyúčtování. 

Náklady rakouské strany jsou 4 774,15 EUR, náklady české strany rovněž 4 774,15 EUR. 

Výkony společných měření průtoků se v roce 2022 vyrovnaly (příloha 10). 

Experti obou stran předložili mezistátní vyúčtování zpracované v únoru 2023 Subkomisi II na 

jejím zasedání v březnu 2023.  

Subkomise II prověřila v březnu 2023 předložený zápis, uznala ho jako správný a doporučila 

Komisi uznat mezistátní vyúčtování. 

Náklady plánované na rok 2023 jsou uvedeny v bodě 1.1.4, uznání mezistátního vyúčtování 

za rok 2022 je uvedeno v bodě 2.1. 

Komise bere tato sdělení na vědomí a pověřuje experty obou stran, aby pokračovali 

ve společných měřeních podle „Zásad při společných měřeních průtoků v profilu Bernhardsthal 

– Poštorná“ a dali podnět k případným nutným opatřením k zachování volného měrného profilu 

a ke společnému zajištění přístupnosti měrného profilu také za povodní. 

 

6.2 Dyje/Thaya nad hraničním bodem XI 

6.2.1 Minimální průtok v Dyji/Thaya pod Vranovskou nádrží, společná měření průtoků 

(30. zasedání 2022, bod 6.2.1) 

Komise konstatuje, že v roce 2022 byla uskutečněna společná měření průtoků v Dyji 

pod Vranovskou nádrží s výsledky uvedenými (příloha 11). 

Česká delegace sděluje, že na limnigrafu Vranov-Hamry nebyl během celého roku 2022 

podkročen minimální průtok 1,0 m3.s-1 (Qmin = 1,75 m3.s-1). 
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Komise bere toto sdělení na vědomí a pověřuje experty obou stran, aby pro kontrolu 

dodržování předepsaného minimálního průtoku v Dyji pod Vranovskou nádrží i v roce 2023 

uskutečňovali nutná společná měření. 

 

6.2.2 Zlepšení průtokových poměrů pod Vranovskou nádrží 

(30. zasedání 2022, bod 6.2.2) 

Česká delegace sděluje, že v roce 2022 byl průměrný roční průtok ve vodoměrné stanici Vranov 

– Hamry 4,98 m3. s-1. Roční kulminace byla 31. března 2022 v 11:10 h – 54,8 m3.s-1 (< Q1). 

Minimální denní průměr byl 2,5 m3.s-1 dne 7. listopadu 2022, minimální hodinový průměr byl 

1,75 m3. s-1 dne 7. listopadu 2022. Nejméně vodnými měsíci v roce 2022 byly duben (průměr: 

3,77 m3. s-1) a listopad (průměr: 3,09 m3. s-1). Minimální průtok 1 m3. s-1 nebyl podkročen. 

Komise bere tato sdělení na vědomí.  

 

6.2.3 Průtokové hodnoty v Dyjsko-mlýnském náhonu (Mlýnské strouze)/ 

Thayamühlbach 

(30. zasedání 2022, bod 6.2.3) 

Komise konstatuje, že v roce 2022 byla uskutečněna společná měření průtoků v Dyjsko-

mlýnském náhonu (Mlýnské strouze) s výsledky uvedenými v příloze 6. 

Experti obou stran sdělují, že průměrný roční průtok v kalendářním roce 2022 v Dyjsko-

mlýnském náhonu (Mlýnské strouze) ve vodoměrné stanici Dyjákovice byl 1,87 m3/s 

a ve vodoměrné stanici Blaustauden – 1,81 m3/s se započítáním odběru firmou Jungbunzlauer 

Austria AG. Odchylky jsou vysvětlitelné dosažitelnou přesností měřících zařízení. 

Komise bere tato sdělení na vědomí a pověřuje experty obou stran, aby pokračovali 

ve společných měřeních průtoků v těchto profilech i v roce 2023. 

 

 

6.3 Výměna měrných křivek limnigrafických stanic 

(30. zasedání 2022, bod 6.3) 

Experti obou stran sdělují, že v roce 2022 provedli aktualizaci přehledu platných měrných 

křivek pro vodoměrné stanice, jejichž údaje jsou využívány oběma stranami při povodňových 

situacích. Přehled platných měrných křivek je uveden v příloze 12.  

Komise bere toto sdělení na vědomí a pověřuje experty obou stran, aby při změnách měrných 

křivek průběžně prováděli jejich slaďování a aktualizovali jejich přehled. 

 

 

6.4 Předpovědi průtoků a předávání hydrologických a meteorologických dat 

(30. zasedání 2022, bod 6.4) 

Experti obou stran sdělují, že výměna dat pro povodí Lužnice/Lainsitz a povodí Moravy/March 

a Dyje/Thaya probíhá denně přes ftp servery podle smlouvy „Memorandum of Understanding“ 

uzavřené mezi oddělením hydrologie a geoinformatiky (dnes oddělení vodohospodářství) 

Úřadu dolnorakouské zemské vlády, Povodím Vltavy, státní podnik a ČHMÚ. 
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Rakouská delegace děkuje za nabídku testování a využívání zlepšených předpovědí 

pro Předpovědní povodňový systém Morava – Dyje. 

Komise bere toto sdělení na vědomí a pověřuje experty obou stran, aby i nadále 

optimalizovali vzájemnou výměnu hydrologických a meteorologických dat a aby pokud možno 

neprodleně odstraňovali vzniklé poruchy.  

 

 

6.5 Zjišťování zásob vody kumulované ve sněhu v povodí vodního díla Vranov 

(30. zasedání 2022, bod 6.5) 

Česká delegace sděluje, že v zimním období roku 2022 byly vydávány pravidelné týdenní 

přehledy o velikosti zásob vody ve sněhu v povodí nad vodním dílem Vranov. Tyto informace 

jsou přístupné na adrese https://www.chmi.cz/files/portal/docs/poboc/CB/snih/aktual.htm, 

kde lze sledovat vývoj zásoby vody ve sněhu během sezóny a srovnání s průměrnými 

a maximálními hodnotami pro daný termín. Informace jsou pravidelně zasílány emailem 

státnímu podniku Povodí Moravy. Kromě pravidelného pozorování jsou v sezóně prováděna 

i jednotlivá kontrolní měření v terénu.   

Komise bere tato sdělení na vědomí a pověřuje experty obou stran, aby v případě potřeby 

každoročně prováděli měření vody kumulované ve sněhu.  

 

 

6.6 Ad hoc komunikace při mimořádně nízkých průtocích  

(30. zasedání 2022, bod 6.6) 

Komise konstatuje, že v roce 2022 nebylo vzhledem k hydrologické situaci nutné předávat si 

informace o mimořádných událostech v obdobích dlouhotrvajícího sucha. Tato hlášení 

používají prahovou hodnotu průtoku Q355d, která se srovnává s 10denním klouzavým průměrem 

denních průtoků. Informační tok je zajištěn separátními dohodami mezi odbornými pracovišti 

obou států. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

https://www.chmi.cz/files/portal/docs/poboc/CB/snih/aktual.htm
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7 Udržování jakosti hraničních vod 

7.1  Společná zjištění ke sledování jakosti vod hraničních vodních toků 

(30. zasedání 2022, bod 7.1) 

Komise konstatuje, že při setkání zmocněnců v prosinci 2022 ve Vídni experti obou stran 

sdělili, že v roce 2022 probíhal monitoring jakosti vody v hraničních vodních tocích podle " 

Programu monitoringu jakosti česko-rakouských hraničních vod na rok 2022", který schválila 

Komise na svém 30. zasedání, jež se konalo ve dnech 31. května - 2. června 2022. Experti obou 

stran dále sdělili, že připravili návrh „Programu monitoringu jakosti česko-rakouských 

hraničních vod na rok 2023“, který předložili ke schválení (). Navržený rozsah mimořádného 

monitoringu odpovídá aktuální potřebě shromáždění reprezentativního množství dat 

k provedení objektivního vyhodnocení vlivu vypouštěných odpadních vod z firmy 

Jungbunzlauer Austria AG a vodního toku Pulkava na kvalitu vody v řece Dyji. Zmocněnci 

obou stran schválili předložený návrh „Programu monitoringu jakosti česko-rakouských 

hraničních vod na rok 2023“. 

Experti obou stran sdělují, že výsledky všech analýz provedených v roce 2022, byly vzájemně 

porovnány a vyhodnoceny. Byla zpracována „Zpráva o výsledcích programu monitoringu 

jakosti česko-rakouských hraničních vod na rok 2022“ (dále „Zpráva o výsledcích 2022“; 

příloha 13). Výsledky jsou shrnuty v tabulce T. 11 uvedené zprávy.  

Hodnocení jakosti vody bylo provedeno podle předpisů aktuálně platných v České republice a 

v Rakousku, tj.: 

• Rámcová směrnice  

Ekologický stav se pro účely hodnocení hraničních toků stanovuje z výsledků hodnocení 

všech biologických parametrů, které byly v roce 2022 zjišťovány na české a rakouské 

straně. Nejedná se o celkové hodnocení ekologického stavu celého vodního útvaru, 

ekologický stav je určen pouze pro konkrétní odběrový profil.  

• České Nařízení vlády č. 401/2015 Sb. ze dne 14. prosince 2015 o ukazatelích a hodnotách 

přípustného znečištění povrchových vod a odpadních vod, náležitostech povolení k 

vypouštění odpadních vod do vod povrchových a do kanalizací a o citlivých oblastech – 

platné od 1. 1. 2016 (dále NV ČR). 

• Česká norma ČSN 75 7221 – Klasifikace jakosti povrchových vod/2017 (dále ČSN 

75 7221). Tekoucí povrchové vody se podle ní zařazují do 5 tříd kvality.  

• Rakouská vyhláška o kvalitativních cílech chemie povrchových vod QZV Chemie 

OG/BGBl. II-96/2006 v platném znění (dále QZV Chemie OG). 

• Rakouská vyhláška o kvalitativních cílech ekologie povrchových vod QZV Ekologie 

OG/BGBl. II-99/2010 v platném znění (dále QZV Ekologie OG). 

 

Tento monitoring se provádí každoročně nezávisle na státních monitorovacích programech, z 

nichž vychází klasifikace národních plánů povodí. Nezabývá se vodními útvary, ale 

jednotlivými měřicími místy. 

Experti obou stran sdělují, že 6. září 2022 byly v jejich přítomnosti společně odebrány 2 vzorky 

vody z Moravy a Dyje pro mezilaboratorní porovnání výsledků, kterého se zúčastnilo 5 českých 

a 2 rakouské laboratoře. 

Výsledky mezilaboratorního porovnání jsou uvedeny v příloze 14.  

V mezilaboratorním porovnání byla nalezena velmi uspokojivá shoda u 27 hodnocených 

parametrů z 36 hodnocených. U 9 parametrů (teplota vody, chemická spotřeba kyslíku, 
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amoniakální dusík, dusičnanový dusík, železo, měď, hliník, fekální koliformní bakterie a 

enterokoky) se nacházely přinejmenším v jednom vzorku mimo rozmezí přípustné odchylky. 

Obecně byla při srovnání výsledků tří laboratoří, provádějících pravidelný monitoring, ve 

společných termínech nalezena velmi uspokojivá shoda, s výjimkou pH, amoniakálního dusíku, 

TOC a AOX. Laboratoře byly informovány o neshodách jejich výsledků s ostatními účastníky.  

Experti obou stran navrhují, aby se v roce 2023 znovu uskutečnilo mezilaboratorní porovnání 

výsledků všech zúčastněných laboratoří odpovídající rozsahu Programu monitoringu.  

Rakouská delegace sděluje, že biologická sledování rakouské strany byla provedena podle 

Programu monitoringu 2022. Vyhodnocení biologických dat bude možné až na podzim 2023. 

Zpoždění jsou způsobena potížemi se zadáním objednávky při zavedení nové databáze. 

Komise bere tato sdělení, „Zprávu o výsledcích programu monitoringu jakosti česko-

rakouských hraničních vod na rok 2022“ a návrhy expertů na vědomí a pověřuje experty obou 

stran, aby pokračovali ve sledování jakosti vody i v roce 2023 podle „Programu monitoringu 

jakosti česko-rakouských hraničních vod na rok 2023“ (příloha 15).  

Komise pověřuje dále experty obou stran, aby do příštího zasedání zmocněnců připravili návrh 

„Programu monitoringu jakosti česko-rakouských hraničních vod na rok 2024“ a předložili jej 

ke schválení zmocněncům.  

 

 

7.2  Dyje/Thaya 

(30. zasedání 2022, bod 7.2) 

Experti obou stran sdělují, že jakost vody v řece Dyji byla sledována celkem na 13 profilech. 

Detailní výsledky analýz jsou uvedeny v tabulkách T.1-T.3 a T.8 „Zprávy o výsledcích 2022“ 

(příloha 13). Profily a rozsah ukazatelů v tabulce T.3 odpovídají požadavkům Pracovní skupiny 

Dyje pro sledování vlivu znečištění odpadními vodami firmy Jungbunzlauer Austria AG. 

Výsledky mimořádného monitoringu na řece Dyji v oblasti zaústění odpadních vod z firmy 

Jungbunzlauer Austria AG jsou uvedeny v tabulce T.8 a popsány v bodu 7.3.  

Moravská Dyje byla stejně jako v předchozích letech zatížena živinami, organickými látkami a 

mikrobiálním znečištěním. Ekologické hodnocení poukázalo v roce 2022 na „poškozený“ stav.  

Dyje nad VD Vranov byla, stejně jako v roce 2021, silně eutrofizována a znečištěna 

organickými látkami.  

V úseku Dyje pod VD Vranov k ústí odpadních vod firmy Jungbunzlauer Austria AG došlo ve 

srovnání s předchozími lety podle chemických ukazatelů ke zlepšení stavu.  

Pod zaústěním odpadních vod z firmy Jungbunzlauer Austria AG došlo ke zvýšení obsahu 

anorganických solí, organických látek a teploty vody. V celém úseku došlo k významnému 

snížení obsahu dusičnanů na úroveň roku 2020. 

Na profilech pod VD Nové Mlýny byly tradičně zjištěny vysoké hodnoty fosforu. 

Mikrobiální znečištění bylo v celém sledovaném úseku převážně mírné.  

Ekologické hodnocení poukázalo na profilech Dyjákovice a Hevlín na „dobrý“ stav, na 

ostatních profilech na „střední“ stav, byl-li stav hodnocen. 

Komise bere tato sdělení na vědomí a pověřuje experty obou stran, aby v roce 2023 

pokračovali ve sledování jakosti vody v Dyji podle „Programu monitoringu 2023. 
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7.3  Pulkava/Pulkau a Dyje/Thaya nad a pod ústím Pulkavy 

(30. zasedání 2022, bod 7.3) 

Experti obou stran sdělují, že profily řeky Dyje v oblasti zaústění odpadních vod firmy 

Jungbunzlauer Austria AG byly sledovány v roce 2022 dvěma rakouskými a jednou českou 

laboratoří. Odpadní voda firmy Jungbunzlauer Austria AG byla sledována rakouskou stranou 

v rámci vlastního a externího monitoringu a českou stranou. Detailní výsledky analýz jsou 

uvedeny v tabulkách T.8-T.10 „Zprávy o výsledcích 2022“ (příloha 13). 

Čištěná odpadní voda z firmy Jungbunzlauer Austria AG obsahovala, stejně jako v předchozích 

letech, vysokou koncentraci organických látek, solí, živin a mědi. 

Pulkava byla, stejně jako v předchozích letech, velmi silně znečištěným přítokem Dyje, 

obsahujícím vysoký obsah síranů a silné komunální znečištění.  

Zaústění odpadních vod firmy Jungbunzlauer Austria AG a Pulkavy způsobilo zhoršení jakosti 

vody v Dyji v parametrech: celkový organický uhlík, sírany, rozpuštěné látky, dusičnany a 

teplota vody.  

Na rozdíl od předchozích let nedošlo v nejbližším následujícím českém profilu Dyje - Hevlín 

k překročení limitu NV ČR. Ekologické hodnocení poukázalo na tomto profilu na „dobrý“ stav.  

Komise bere na vědomí a pověřuje experty obou stran, aby v roce 2023 pokračovali ve 

sledování jakosti vody v Dyji, Pulkavě a v odpadních vodách podle „Programu monitoringu 

2023“. 

 

7.4  Lužnice/Lainsitz 

(30. zasedání 2022, bod 7.4) 

Experti obou stran sdělují, že jakost vody v řece Lužnici byla v roce 2022 sledována celkem 

na 2 profilech - České Velenice-jez a Nová Ves (tento profil byl sledován oběma stranami). 

Detailní výsledky analýz jsou uvedeny v tabulce T.5 „Zprávy o výsledcích 2022“ (příloha 13).  

Mezi sledovanými profily řeky Lužnice došlo v roce 2022, stejně jako v předchozích letech, ke 

zvýšení obsahu organického znečištění a celkového fosforu. 

Ekologický stav nebyl v roce 2022 určen.  

Komise bere tato sdělení na vědomí a pověřuje experty obou stran, aby v roce 2023 

pokračovali ve sledování jakosti vody v Lužnici podle „Programu monitoringu 2023“. 

 

7.5  Dračice/Reiβbach  

(30. zasedání 2022, bod 7.5) 

Experti obou stran sdělují, že jakost vody v řece Dračici byla v roce 2022 sledována českou 

stranou na 2 profilech Nová Bystřice (odtok do Rakouska) a Františkov nad. Detailní výsledky 

analýz jsou uvedeny v tabulce T.7 „Zprávy o výsledcích 2022“ (příloha 13). 

V Dračici došlo ve srovnání s rokem 2021 ke zvýšení organického znečištění. Ekologický stav 

nebyl určen. 

Komise bere tato sdělení na vědomí a pověřuje experty obou stran, aby v roce 2023 

pokračovali ve sledování jakosti vody v Dračici podle „Programu monitoringu 2023“. 
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7.6  Malše/Maltsch 

(30. zasedání 2022, bod 7.6) 

Experti obou stran sdělují, že jakost vody v řece Malši byla v roce 2022 sledována českou 

stranou na profilu Dolní Dvořiště. Detailní výsledky analýz jsou uvedeny v tabulce T.4 „Zprávy 

o výsledcích za rok 2022“ (příloha 13). 

V Malši došlo v roce 2022, většinou v důsledku jednotlivých vysokých hodnot díky zvýšenému 

průtoku, ke zvýšení organického a fekálního znečištění.  

Ekologický stav nebyl určen. 

Komise bere tato sdělení na vědomí a pověřuje experty obou stran, aby v roce 2023 

pokračovali ve sledování jakosti vody v Malši podle „Programu monitoringu 2023“. 

 

7.7  Větší Vltavice/Kettenbach  

(30. zasedání 2022, bod 7.7) 

Experti obou stran sdělují, že jakost vody ve Větší Vltavici byla v roce 2022 sledována českou 

stranou na profilu Herbertov. Detailní výsledky analýz jsou uvedeny v tabulce T.6 „Zprávy 

o výsledcích za rok 2022“ (příloha 13). 

Jakost vody ve Větší Vltavici se v roce 2022 zhoršila díky zvýšenému organickému znečištění. 

Ekologický stav nebyl stanoven. 

Komise bere tato sdělení na vědomí a pověřuje experty obou stran, aby v roce 2023 

pokračovali ve sledování jakosti vody ve Větší Vltavici podle „Programu monitoringu 2023“. 

 

 

7.8  Menší hraniční toky  

(30. zasedání 2022, bod 7.8) 

Experti obou stran sdělují, že v roce 2022 nebyly českou ani rakouskou stranou menší hraniční 

toky sledovány. 

Komise bere toto sdělení na vědomí a pověřuje experty obou stran, aby pokračovali 

v prověřování potřeby monitoringu kvality vody v menších hraničních tocích a prováděli 

nezbytná sledování. 

 

 

7.9 Informace o mimořádných znečištěních hraničních vod 

(30. zasedání 2022, bod 7.9) 

Experti obou stran sdělují, že v roce 2022 nebyla hlášena žádná havárie ani mimořádné 

znečištění na česko-rakouských hraničních vodách.  

Komise bere toto sdělení na vědomí. 
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8 Zásobování vodou a vypouštění odpadních vod 

8.1  České vypouštění odpadních a srážkových vod v k. ú. Kyselov, obec Černá v 

Pošumaví, okres Český Krumlov (odpovídá k. ú. Unterneudorf, obec Schlägl, okres 

Rohrbach) 

(30. zasedání 2022, bod 8.1) 

Česká delegace sděluje, že prověřování jiných možnosti likvidace vyčištěných odpadních vod 

dosud nebylo ukončeno. 

Komise bere toto sdělení na vědomí. 

 

 

8.2  České vypouštění odpadních vod do Lužnice a modernizace ČOV v Českých 

Velenicích 

(30. zasedání 2022, bod 8.2) 

 

Česká delegace sděluje, že v říjnu 2022 byla zkolaudována I. etapa modernizace ČOV České 

Velenice.   

Česká delegace dále sděluje, že byla dopracována dokumentace pro výběr zhotovitele na II. 

etapu modernizace ČOV České Velenice, která je v souladu s vydaným povolením. Při realizaci 

II. etapy bude povolováno i mimořádné vypouštění odpadních vod na nezbytně nutnou dobu 

z důvodu změny zařízení. K tomuto vodoprávnímu řízení bude rakouská strana přizvána. 

Realizace II. etapy modernizace ČOV České Velenice je závislá na zajištění externích zdrojů 

financování. 

 

Komise bere toto sdělení na vědomí. 

 

8.3 Rakouské vypouštění odpadních vod do Dyje/Thaya z chemického závodu 

Jungbunzlauer Austria AG prostřednictvím čistírny odpadních vod firmy 

Jungbunzlauer Austria AG & Co KG, regionale Abwasserreinigung v k. ú. 

Pernhofen, obec Laa an der Thaya, okres Mistelbach (odpovídá k. ú. Hevlín, okres 

Znojmo) 

(30. zasedání 2022, bod 8.3) 

 

Komise konstatuje, že na zasedání zmocněnců v prosinci 2022 ve Vídni obě strany 

konstatovaly, že dne 24. června 2022 proběhla ve firmě Jungbunzlauer Austria AG výměna 

informací o otázkách souvisejících s vodním hospodářstvím v souvislosti s touto firmou. Přitom 

byly projednány výsledky měření firmy Jungbunzlauer Austria AG a české strany a úvahy firmy 

Jungbunzlauer Austria AG o zajištění zásobování vodou. Tyto záležitosti budou i nadále 

předmětem diskuzí.  

 

Na 29. zasedání KHV bylo rakouskou stranou konstatováno, že výsledky projednání vypouštění 

odpadních vod z firmy Jungbunzlauer Austria AG v pracovní skupině Dyje mohou rakouské 

orgány realizovat jen tehdy, pokud budou splňovat odborné požadavky pro posouzení celkové 

vodohospodářské situace s přihlédnutím ke všem vodohospodářským vlivům. Komise pověřila 

pracovní skupinu Dyje, aby se touto záležitostí s využitím podkladů od pracovní skupiny WFD 

nadále zabývala a podala o tom Komisi zprávu. 

 

Rakouská strana proto navrhla: 

• pokračovat v bilaterální výměně informací v této záležitosti; 
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• vypracovat společné posouzení celkové vodohospodářské situace s přihlédnutím ke 

všem vodohospodářským vlivům a uspořádat k němu pracovní jednání na expertní úrovni s 

cílem bilaterální diskuse a odsouhlasení nezbytného rozsahu sledování. 

 

Česká strana dala podnět k tomu, aby firma Jungbunzlauer Austria AG opět zahajuje svá dosud 

pravidelná informační setkání se starosty českých obcí.   

 

Rakouská strana k tomu sděluje, že firma Jungbunzlauer Austria AG k tomu učiní potřebné 

kroky. 

 

Experti obou stran sdělují, že se dne 21. února 2023 v Brně uskutečnilo expertní setkání, na 

kterém si vyměnili názory na postup a obsah společného posouzení celkové vodohospodářské 

situace s přihlédnutím ke všem vodohospodářským vlivům. Experti obou stran se v zásadě 

shodli na tom, že by měl být nejprve vypracován společný pohled na vodohospodářský stav 

Dyje a existující deficity na základě již dostupných studií a definována společná představa 

určujících zatížení. Přitom by měly být využity i existující studie a šetření. V této souvislosti se 

jako první krok navrhuje doplnění návrhu Seznamu vodních útvarů s přeshraničním vlivem, 

uvedených v bodě 11.2.1. 

 

Zástupci české části pracovní skupiny Dyje konstatují, že problematika rakouského vypouštění 

odpadních vod do Dyje z chemického závodu Jungbunzlauer Austria AG, jako 

nejvýznamnějšího bodového zdroje znečištění řeky Dyje v oblasti, by měla být nadále řešena 

také v rámci pracovní skupiny Dyje. 

 

Experti obou stran dále sdělují, že informace o míře ovlivnění Dyje odpadními vodami z firmy 

Jungbunzlauer Austria AG v roce 2022, vyplývající z výsledků mimořádného monitoringu 

jakosti hraničních toků, jsou uvedeny v bodech 7.2 a 7.3.  

 

Komise bere toto sdělení na vědomí. 

 

 

8.4 Intenzifikace ČOV a opatření k ochraně vod v údolí Pulkavy 

(30. zasedání 2022, bod 8.4) 

 

Rakouská delegace sděluje, že v září 2022 byla uzavřena plánovací smlouva na čistírnu 

odpadních vod Městského sdružení pro odpadní vody Mittleres Pulkautal a že podání žádosti o 

vodoprávní povolení lze očekávat v průběhu roku 2023. 

 

Rakouská delegace dále sděluje, že čistírna odpadních vod Komunálního svazu odpadních vod 

Pulkau-Schrattenthal-Pillersdorf (4500 ekvivalentních obyvatel), která byla dokončena v roce 

2016, a dopravní potrubí Schrattenthal - Pulkau včetně čerpací stanice Schrattenthal, které byly 

rovněž dokončeny v roce 2016. Jejich kolaudace se očekává v průběhu roku 2023.  

 

Komise bere tato sdělení na vědomí.   
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8.5 Vzájemné informování o opatřeních mimo bezprostřední oblast česko-rakouských 

státních hranic, která mohou přispět ke zlepšení jakosti vody a vodních 

ekosystémů hraničních vodních toků  

(30. zasedání 2022, bod 8.5) 

 

Česká delegace sděluje, že mimo bezprostřední oblast státních hranic provedla v roce 2022 ke 

zlepšení jakosti vody hraničních vodních toků a jejich přítoků v povodí Dyje a Moravy 

následující opatření:  

 

• po ročním zkušebním provozu byla uvedena do trvalého provozu ČOV Vlasatice 900 

EO, ústí do vodního toku Miroslavka (Novoveský rybník, Jihlava, Nové Mlýny), 

• po ukončení výstavby byla do zkušebního provozu uvedena ČOV Troskotovice (900 

EO, ústí do vodního toku Miroslavka (Novoveský rybník, Jihlava, Nové Mlýny), 

• bylo povoleno rozšíření ČOV Pasohlávky (ze 4 000 na 7 720 EO; ústí do Dyje),  

• bylo vydáno pravomocné stavební povolení pro stavbu veřejné kanalizace v obci 

Bavory s napojením na stávající ČOV Dolní Dunajovice (dosud není vybudována 

veřejná kanalizace v obci Bavory), 

• bylo vydáno pravomocné stavební povolení pro rozšíření stávající ČOV Dolní 

Dunajovice (Dunajovický potok, Nové Mlýny),  

• připravuje se intenzifikace a rekonstrukce ČOV Staré Hobzí, realizace bude závislá na 

získání dotace (Moravská Dyje), 

• v červnu 2022 byla uvedena do trvalého provozu ČOV obce Ladná (EO 1500, 

vypouštění do vodního toku Ladenská strouha (ústí do Dyje), 

• do trvalého provozu byla po intenzifikaci uvedena ČOV Vranov nad Dyjí (964 EO, ústí 

do Dyje),  

• do trvalého provozu byla uvedena splašková kanalizace a ČOV Chvalatice (200 EO, 

ústí do Dyje),  

• do trvalého provozu byla po intenzifikaci uvedena ČOV Citonice (881 EO, ústí do 

Gránického potoka, ústí do Dyje), 

• do trvalého provozu byla po intenzifikaci uvedena ČOV Hodonice (4 190 EO, ústí do 

Dyje), 

• probíhá stavba splaškové kanalizace a ČOV v obci Šafov (137 EO, ústí do Křeslického 

potoka, ústí do Dyje),  

• po dokončení intenzifikace byl zahájen roční zkušební provoz ČOV Prušánky (ústí do 

Kyjovky, ústí do Dyje). 

 

Rakouská delegace sděluje, že v roce 2022 byla za účelem zlepšení jakosti vody v hraničních 

vodách mimo bezprostřední oblast státních hranic přijata následující opatření: 

 

Okres Waidhofen an der Thaya: 

- Městská obec Raabs an der Thaya (Stratzenbach, Thaya): 

Rozhodnutím ze dne 7. července 2022 byla schválena splašková a dešťová kanalizace 

pro zástavbu 2 pozemků v katastrálním území Oberndorf bei Raabs s odváděním 

splaškových vod (8 EO) do čistírny odpadních vod a 65 l/s dešťových vod do 

Stratzenbachu. 

- Městská obec Groß-Siegharts (Sieghartser Bach -Thaya) 

Probíhá přezkušovací řízení na úpravu čistírny odpadních vod (7 500 EO), schválené 

rozhodnutím ze dne 18. července 2016, a prováděcí dokumentace má být předložena v 

roce 2023. Dále byla schválena sanace kombinované kanalizace v katastru obce Groß-
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Siegharts s povolením k ohlášení ze dne 10. května 2022 (termín dokončení stavby: 31. 

3. 2025). 

- Městys Thaya (Deutsche Thaya, Sarningbach): 

Probíhá přezkušovací řízení k úpravě čistírny odpadních vod (2000 EO), schválené 

rozhodnutím ze dne 19. dubna 2013, prováděcí dokumentace má být předložena v roce 

2023. Přezkumné řízení pro rozšíření splaškové a dešťové kanalizace "Am Kaiserpark", 

schválené oznámením ze dne 1. července 2020, bylo ukončeno oznámením o provedení 

ze dne 20. září 2022. 

 

Okres Zwettl: 

- Městská obec Allentsteig (Thauabach - Deutsche Thaya).  

Pro rozšíření splaškové a dešťové kanalizace "Am Schlossblick" (96 EO) bylo 

přezkušovací řízení ukončeno oznámením o provedení ke dni 26. dubna 2022.  

- Městys Göpfritz/Wild (Kleiner Thauabach - Deutsche Thaya)  

Pro rozšíření splaškové kanalizace z obchodního parku Nordrandweg (30 EO) bylo 

přezkušovací řízení ukončeno dne 26. dubna 2022 oznámením o provedení. 

- Městys Schwarzenau (Ganzbach, Deutsche Thaya)  

Rozšíření splaškové a dešťové kanalizace v katastrálním území Großhaselbach (39 

EO) bylo schváleno oznámením dne 30. března 2022.  

-  Městys Schwarzenau (Deutsche Thaya)  

Pro rozšíření splaškové a dešťové kanalizace pro "sídliště Grenzweg" (33 EO) bylo 

přezkumné řízení ukončeno dne 2. března 2022 oznámením o provedení. 

-  

Okres Horn: 

- Schöls DI Kraus (Thumeritzbach - Dyje) 

- Pro plně biologickou malou čistírnu odpadních vod pro 10 EO od Dipl.-Ing. Schölse v 

katastru obce Wolfsbach, která byla schválena rozhodnutím ze dne 20. září 2021, bylo 

dne 3. listopadu 2022 vydáno oznámení o provedení. 

- Městys Langau (Langauer Bach): 

Dne 17. března 2022 bylo vydáno povolení ke stavbě splaškové kanalizace "napojení 

nového kempu a rekreačního střediska" na severu Langau s odvedením odpadních vod 

o zatížení 200 EO do čistírny odpadních vod Langau (dokončení stavby: 30. listopadu 

2024). 

Komise bere tato sdělení na vědomí. 

 

8.6 Rakouská vypouštění srážkových vod z dálnice A5 

(30. zasedání 2022, bod 8.6) 

Komise konstatuje, že experti obou stran budou tuto záležitost nadále sledovat. 

 

 

8.7 Vrty - Irrwald Süd 

(30. zasedání 2022, bod 8.7) 

Rakouská delegace sděluje, že zařízení pro zásobování pitnou vodou je dokončeno a je 

provozuschopné. Podklady pro kolaudační řízení jsou v současné době zpracovávány a mají 

být předloženy do léta 2023. 

Komise bere toto sdělení na vědomí 
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8.8 Rakouské vypouštění odpadních vod do Bystré v k.ú. Weigetschlag, obec Bad 

Leonfeldenu, okres Urfahr-Umgebung (odpovídá k.ú. Studánky, obec Vyšší Brod, 

okres Český Krumlov) 

 (16. zasedání 2008, bod 6.5) 

 

Rakouská delegace sděluje, že vodoprávnímu úřadu byla podána žádost o prodloužení 

vodoprávního povolení pro malou ČOV (4 EO) čj. Wa10-52-2004 ze dne 17. října 2005. 

Vyčištěné odpadní vody jsou vypouštěny na rakouském území do bezejmenného toku, který 

je pravostranným přítokem vodního toku Bystrá.  

 

Česká delegace bere toto sdělení na vědomí a sděluje, že česká strana nevznesla žádné námitky 

proti prodloužení vodoprávního povolení. 

 

Rakouská delegace bere toto sdělení na vědomí a dále sděluje, že vodoprávní úřad prodloužil 

toto povolení do doby možnosti připojení na systematickou místní kanalizaci s centrální 

čistírnou, nejdéle však do 31. prosince 2032. 

Komise bere tato sdělení na vědomí a konstatuje, že tím je tato záležitost uzavřena. 

 

8.9  Zřízení na ochranu vod na hraničním přechodu Hatě/Kleinhaugsdorf, KG 

Augenthal, Gemeide Haugsdorf, Bezirk Hollabrunn (odpovídá k.ú. Chvalovice, 

okres Znojmo) 

(7. zasedání 1999, bod 3.7) 

 

Rakouská delegace sděluje, že u hraničního přechodu v Hatě/Kleinhaugsdorfu existuje zařízení 

na ochranu povrchových vod, které slouží k vypouštění povrchových vod. Z vnitrostátního 

přezkoumání věci vyplynulo, že platnost časově omezeného vodoprávního povolení skončila. 

Proto je nutné provést nové rakouské vodoprávní řízení. České straně byly prostřednictvím 

vládních zmocněnců zaslány podklady k vyjádření. 

 

Česká delegace bere toto sdělení na vědomí a sděluje, že své stanovisko sdělí po vnitrostátním 

projednání prostřednictvím zmocněnců. 

Komise bere tato sdělení na vědomí. 

 

8.10  AGRANA Stärke GmbH,  rozšíření čistírny odpadních vod a navýšení produkce, 

k.ú. Ehrendorf, obec Groβdietmanns, okres Gmünd (odpovídá k.ú. České 

Velenice, okres Jindřichův Hradec) 

(nový bod) 

 

Rakouská delegace sděluje, že AGRANA Stärke, GmbH zamýšlí rozšíření čistírny odpadních 

vod a navýšení výroby. Příslušný rakouský úřad provede řízení IPPC. Projektová dokumentace 

k záměru firmy AGRANA Stärke, GmbH byla předána české straně v rámci zasedání 

Subkomise I v březnu 2023 ve Vídni se žádostí o stanovisko. 

Česká delegace bere toto sdělení na vědomí a sděluje, že své stanovisko sdělí po vnitrostátním 

projednání prostřednictvím zmocněnců. 

Komise bere tato sdělení na vědomí. 



38 

 

 

9 Vodohospodářské studie a plánování 

9.1 Koncepce zachování lužních lesů podél řeky Moravy/March a Dyje/Thaya 

v souladu s Ramsarskou úmluvou a opatření na jiných hraničních vodách 

(30. zasedání 2022, bod 9.1) 

Rakouská delegace sděluje, že se dne 29. června 2022 se v Hohenau an der March konalo 

zasedání „Trilaterální ramsarské platformy“. Byl představen a projednán projekt INTERREG 

AT-CZ „Thaya Wellendynamik/Dyje, rovnovážná dynamika průtokových poměrů“. 

 

Komise bere toto sdělení na vědomí. 

 

 

9.2 Vymezování záplavových území a povodňová ochrana v oblasti státních hranic 

(30. zasedání 2022, bod 9.2)  

Rakouská delegace sděluje, že v roce 2022 nebyla realizována žádná nová vymezení 

záplavových území na hraničních vodních tocích.  

Česká delegace sděluje, že v roce 2022 nebyla realizována žádná nová vymezení záplavových 

území na hraničních vodních tocích.  

Česká delegace dále sděluje, že v roce 2023 budou pokračovat příprava a schvalování 

aktualizace záplavového území Dyje v úseku od VD Nové Mlýny po soutok s řekou Moravou. 

Rakouská delegace bere tato sdělení na vědomí a žádá o poskytnutí výsledků.  

Komise bere tato sdělení na vědomí. 

 

 

9.3 Využití retenčních prostorů v povodí Dyje v době povodní, k. ú. Laa an der Thaya, 

okres Mistelbach (odpovídá k. ú. Hevlín, okres Znojmo) 

(30. zasedání 2022, bod 9.3) 

Česká delegace sděluje, že projektová příprava nadále pokračuje. 

Komise bere toto sdělení na vědomí a pověřuje experty obou stran, aby se touto záležitostí 

nadále zabývali a podali o tom Komisi zprávu. 

 

 

9.4 Zprůchodnění hraničního úseku Dyje/Thaya mezi vodním dílem Vranov a vodním 

dílem Znojmo 

(30. zasedání 2022, bod 9.4) 

Experti obou stran sdělují, že v lednu 2023 proběhlo společné jednání projektových partnerů - 

VÚV, Povodí Moravy, Národní park Podyjí a viadonau. Na jednání byly představeny výsledky 

ichtyologického monitoringu. Účastníci se dohodli na dalším postupu v této 

problematice. Další setkání se předpokládá v 1. polovině roku 2023. 

Česká delegace sděluje, že v květnu 2023 proběhlo závěrečné jednání, na které byly přizváni 

všichni projektoví partneři - VÚV, Povodí Moravy, Národní park Podyjí, Thayatal National 
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Park, UBA (Spolkový úřad životního prostředí) a viadonau. Na jednáních byly představeny 

výsledky ichtyologického monitoringu a studií „Přeshraniční strategie migrační průchodnosti“ 

pro lokality NP Podyjí a Dyje Podhradí-Drosendorf. Studie, které jsou závěrečným výstupem, 

budou postoupeny k dalšímu využití projektovým parnerům. 

V rámci projektu bylo provedeno porovnání českých a rakouských metod pro určení 

ekologického stavu podle monitoringu ryb. Bylo zjištěno, že odlišnosti obou metodik jsou 

příčinou rozdílného určení ekologického stavu až o 2 stupně. Závěrem studie je návrh provádět 

bilaterální vzorkování dle komplexnější rakouské metody, resp. vhodné aplikace obou metod. 

Komise bere toto sdělení na vědomí a pověřuje experty obou stran, aby se touto záležitostí 

nadále zabývali a podali o tom Komisi zprávu. 

 

9.5  Plánování zón povodňových nebezpečí pro Malši/Maltsch  

            (30. zasedání 2022, bod 9.5) 

Rakouská delegace sděluje, že dokončení prací se očekává na konci roku 2023. 

Komise bere toto sdělení na vědomí. 

 

 

9.6  Zvýšení retence na vodním díle Lipno I  

           (30. zasedání 2022, bod 9.6)  

Rakouská delegace sděluje, že Rakouský spolkový úřad pro lesy byl pověřen zkoumáními 

(odběr a analýza vzorků půdy v lokalitě Bayrische Au). Ještě není znám žádný výsledek. 

Rakouská strana posoudí nutnost dalšího opakovaného prověřování v desetiletých intervalech. 

Komise bere toto sdělení na vědomí. 
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10 Organizační záležitosti 

10.1 Seznam korespondujících služebních míst 

(30. zasedání 2022, bod 10.1) 

Komise schvaluje „Seznamy korespondujících služebních míst“, které obě strany 

aktualizovaly (přílohy 16 a 17). 

 

10.2 Směrnice pro varovnou službu na hraničních vodách 

(30. zasedání 2022, bod 10.2) 

Komise bere na vědomí, že na zasedání zmocněnců v prosinci 2022 ve Vídni bylo oznámeno, 

že experti české strany vypracovali návrh aktualizace "Směrnice pro varovnou službu na česko-

rakouských hraničních vodách" a v prosinci 2022 ho zaslali rakouské straně k doplnění a 

připomínkám. Vzhledem k tomu, že aktualizovaná směrnice by měla být předložena na 31. 

zasedání Komise v květnu 2023, požádala česká strana o zaslání rakouského stanoviska 

elektronickou cestou tajemnici zmocněnce do 27. ledna 2023. Současně česká strana navrhla 

uskutečnit k projednání aktualizace směrnice v rámci Subkomise II 2023 jednání expertů.  

Rakouská delegace sděluje, že rakouská strana tento návrh aktualizace projednala a zaslala svá 

doporučení a připomínky v únoru 2023.  

Experti obou stran sdělují, že dne 4. května 2023 v Brně uskutečnili společné projednání 

aktualizace této směrnice. Komisi bude během roku 2023 předložen oběma stranami 

odsouhlasený text ke schválení. 

Komise bere tato sdělení na vědomí. 
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11 Různé 

11.1  Ochrana perlorodky říční v povodí Malše/Maltsch 

            (30. zasedání 2022, bod 11.1) 

Experti obou stran sdělují, že na počátku roku 2022 byly na stávajícím náhonu u Stiegesdorfu 

provedeny práce pro zvýšení rychlosti proudění vody a vytvoření prostoru pro zachycení 

sedimentů. Na základě těchto prací vzniklo tzv. nouzové útočiště perlorodky říční se stabilním 

biotopem s kvalitním dnem, které vytváří pro perlorodku říční vhodné životní podmínky. Práce 

byly provedeny za účasti společnosti blattfisch e. U. a Agentury ochrany přírody a krajiny. 

Rakouská delegace sděluje, že přítok do náhonu se uskutečňuje přes jez. Podklady pro opětovné 

udělení vodoprávního povolení pro tento jez mají být vyhotoveny do konce června 2023 a pak 

předány vodoprávnímu úřadu.  

Komise bere tato sdělení na vědomí. 

 

11.2 Mnohostranné činnosti týkající se česko-rakouských hraničních vod 

            (30. zasedání 2022, bod 11.2) 

 

11.2.1 Rámcová směrnice 

            (30. zasedání 2022, bod 11.2.1) 

 

Komise konstatuje, že při setkání zmocněnců v prosinci 2022 ve Vídni česká strana 

informovala, že sestavila návrh „Seznamu vodních útvarů s přeshraničním vlivem“ (Příloha 18) 

a požádala rakouskou stranu o vyjádření k výběru těchto vodních útvarů s významným 

přeshraničním vlivem a zároveň o doplnění navazujících VÚ na rakouské straně. Zmocněnci 

obou stran pověřili experty, aby připravili finální verzi „Seznamu vodních útvarů s 

přeshraničním vlivem“ Komisi ke schválení na zasedání v roce 2023. 

 

Experti obou stran sdělují, že na začátku roku 2023 proběhla aktualizace návrhu „Seznamu 

vodních útvarů s přeshraničním vlivem“. V současné době je z obou stran tento návrh 

doplňován o údaje hodnocení jednotlivých vodních útvarů s významným přeshraničním 

vlivem.  

 

Česká delegace sděluje, že v druhé polovině roku 2022 byl dokončen schvalovací proces deseti 

plánů dílčích povodí pro období 2022-2027.  

 

Komise bere tato sdělení na vědomí a pověřuje pracovní skupinu WFD, aby se nadále 

zabývala otázkami rámcové směrnice. 

 

 

11.2.2 Povodňová směrnice 

            (30. zasedání 2022, bod 11.2.2) 

 

Obě delegace konstatují, že jsou prováděna opatření podle plánů pro zvládání povodňových 

rizik. 

 

Komise bere toto sdělení na vědomí a pověřuje experty obou stran, aby se touto záležitostí 

dále zabývali a podali o tom Komisi zprávu. 



42 

 

 

 

11.3 Výstavba dálnice D 52 v prostoru hraničního přechodu Mikulov/Drasenhofen 

(30. zasedání 2022, bod 11.3) 

 

Česká delegace sděluje, že probíhá posuzování vlivu záměru na životní prostředí. 

Komise bere toto sdělení na vědomí. 

 

11.4 Projekt SEDECO – Sediments, ecosystem services and interrelation with floods 

and droughts in the Austrian-Czech border region  

(30. zasedání 2022, bod 11.4) 

Česká delegace sděluje, že realizace přeshraničního projektu byla dokončena 31. 12. 2022. 

V současné době se dokončují podklady pro závěrečné vyhodnocení projektu. 

Komise bere toto sdělení na vědomí a konstatuje, že tím je tato záležitost uzavřena.  

 

 

11.5  Revitalizace dočišťovací nádrže původní ČOV města Slavonice v k. ú. Slavonice, 

okres Jindřichův Hradec (odpovídá k. ú. Fratres, okres Waidhofen an der Thaya) 

(30. zasedání 2022, bod 11.6) 

 

Česká delegace sděluje, že rekonstrukce nádrže stále nebyla zahájena. Realizace je závislá na 

zajištění externích zdrojů financování. 

Komise bere toto sdělení na vědomí. 

 

11.6     Zřízení mostů pro pěší v oblasti Hardeggu  

(30. zasedání 2022, bod 11.7) 

Rakouská delegace sděluje, že Správa Národního parku Thayatal oznámila dokončení mostu 

pro pěší „Poustevník/Beim Einsiedler“ a připravují se podklady pro kolaudaci. Most pro pěší 

„Staré koupaliště/Beim alten Badeplatz“ zatím realizován nebude. 

Česká delegace sděluje, že stavba lávky „Poustevník/Beim Einsiedler“ na českém území byla 

dokončena. Stavební úřad Obecního úřadu Šumná vydal kolaudační souhlas, pod č. j. SUMN-

597/2023, ze dne 21.  března 2023, kterým povolil užívání lávky „Poustevník/Beim Einsiedler“ 

na území České republiky. 

Komise bere tato sdělení na vědomí a konstatuje, že je tímto záležitost až na další uzavřena. 

 

11.7 Manipulační řád pro vodohospodářský uzel Vranov 

(30. zasedání 2022, bod 11.8) 

Česká delegace sděluje, že realizace přeshraničního projektu ATCZ CliOp byla ukončena. 

V současné době se dokončují podklady pro závěrečné vyhodnocení projektu. Hlavní výstup – 

manipulační řád s aktualizací regulačních stupňů pro vodohospodářskou soustavu Vranov - 

Znojmo byl zhotoven a předán projektovým partnerům a poskytovateli dotace. 

 

Komise bere toto sdělení na vědomí. 
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 11.8  Rybník v k.ú. Leopoldsdorf, obec Reingers, okres Gmünd (odpovídá k.ú. Romava, 

obec Staré Město pod Landštejnem, okres Jindřichův Hradec)  

(30. zasedání 2022, bod 11.9) 

Rakouská delegace sděluje, že záměr byl dokončen a rozhodnutím z 11. října 2022 byla 

ukončena vodoprávní kolaudace. 

Komise bere toto sdělení na vědomí a konstatuje, že tím je tato záležitost uzavřena.  

  

11.9 Rekonstrukce rybníku na českém území v k.ú. Jenín, obec Dolní Dvořiště, okres 

Český Krumlov (odpovídá k.ú. Hiltschen, obec Leopoldschlag, okres Freistadt)  

(30. zasedání 2022, bod 11.10) 

Česká delegace sděluje, že na české straně vzhledem k připravované změně vlastníka dosud 

nebyla podána žádost o stavební a vodoprávní povolení rekonstrukce rybníka. 

Komise bere toto sdělení na vědomí. 

 

11.10 Projekt „Dopady klimatických změn na období sucha ve společném povodí Dyje“ 

(30. zasedání 2022, bod 11.11)  

Rakouská delegace sděluje, že realizace projektu je ukončena. V této souvislosti se na podzim 

2022 konala ve Vranově informační setkání dotčených subjektů a v prosinci 2022 se konalo 

závěrečné setkání v St. Pölten. 

Výsledky projektu ukazují, že v období 1970–2020 byl pozorován nárůst teploty o přibližně 0,4 
oC na dekádu. Podle modelů lze počítat s dalším nárůstem teploty od 1 do 3 oC v závislosti na 

použitém scénáři. V případě srážkových modelů bylo vypočteno snížení od 2 do 12 %. 

V důsledku nárůstu výparu je třeba počítat se snížených úhrnem využitelné vody, resp. 

s posunem rozdělení v průběhu roku. 

V rámci projektu byl vypracován nový manipulační řád pro vodohospodářský uzel Vranov, 

který je lépe přizpůsoben klimatickým změnám v budoucnu. Výsledky projektu jsou shrnuty 

v publikaci v anglickém jazyce, která je zveřejněna na https://www.at-cz.eu/at/ibox/pa-4-

nachhaltige-netzwerke-und-institutionelle-koooperation/atcz236_cli-op-thaya/dokumente. 

Komise bere toto sdělení na vědomí a konstatuje, že tím je tato záležitost uzavřena. 

 

11.11  Stanovení dobývacího prostoru Krabonoš II pro těžbu nerostných surovin v k.ú. 

Krabonoš, obec Nová Ves nad Lužnicí, okres Jindřichův Hradec (odpovídá k.ú. 

Breitensee, okres Gmünd) 

(30. zasedání 2022, bod 11.12) 

Česká delegace sděluje, že byl ukončen proces posouzení vlivů na životní prostředí a 

Ministerstvem životního prostředí ČR bylo vydáno souhlasné závazné stanovisko. Jednou 

z podmínek je předávat rakouské straně výsledky monitoringu týkajícího se vodních poměrů. 

Tato data předpokládá česká strana předávat prostřednictvím zmocněnců. 

Rakouská delegace bere toto sdělení na vědomí a děkuje za zapojení do řízení i za nabídnuté 

předávání dat z monitoringu. 

Komise bere tato sdělení na vědomí. 
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11.12 Revitalizace mokřiny nad Novým rybníkem, k. ú. Mikulov na Moravě, obec 

Mikulov, okres Břeclav (odpovídá k.ú. Drasenhofen, okres Mistelbach)  

(30. zasedání 2022, bod 11.14) 

Česká delegace sděluje, že práce nebyly dosud zahájeny. Platnost povolení stavby „Revitalizace 

mokřiny nad Novým rybníkem“ byla prodloužena do roku 2025. 

Komise bere toto sdělení na vědomí. 

 

 

11.13  Renovace rybníku Hanschteich v k.ú. Grametten, obec Reingers, okres Gmünd 

(odpovídá k.ú. Artolec, obec Nová Bystřice, okres Jindřichův Hradec) 

(30. zasedání 2022, bod 11.15) 

Rakouská delegace sděluje, že dokončení renovace rybníku Hanschteich je plánováno do 31. 

prosince 2023. 

Komise bere toto sdělení na vědomí. 

 

11.14 Obnova přirozeného vodního režimu revitalizační soustavy EVL Soutok – Podluží 

(30. zasedání 2022, bod 11.16) 

Česká delegace sděluje, že v roce 2022 byla prodloužena platnost společného povolení pro 

předmětnou stavbu do 22. října 2024 a termín pro dokončení stavby byl prodloužen do 31. 

prosince 2026.  

Komise bere toto sdělení na vědomí. 

 

 

11.15 Společný česko-rakouský projekt z programu Interreg - V - A "Thaya 

Wellendynamik/Dyje – rovnovážná dynamika odtokových poměrů“ 

     (30. zasedání 2022, bod 11.18) 

Komise konstatuje, že při setkání zmocněnců v prosinci 2022 ve Vídni experti obou stran 

sdělili, že společný projekt „Thaya Wellendynamik/Dyje-rovnovážná dynamika odtokových 

poměrů“ z programu Interreg AT-CZ bude podle předpokladů ukončen v prosinci 2022. 

Kolaudace se připravuje.  

Rakouská delegace sděluje, že stavební opatření D1, D3, D5, D12 a D15 byla v plné výši 

financována v rámci projektu prostřednictvím viadonau. Údržba těchto opatření rovněž náleží 

do příslušnosti viadonau (viz dohoda o partnerství §12). 

Česká delegace sděluje, že realizace přeshraničního projektu byla dokončena 31.  2022. V 

současné době se dokončují podklady pro závěrečné vyhodnocení projektu. 

Česká delegace dále sděluje, že vodoprávní úřad Jihomoravského kraje vydal pro část 

předmětné stavby nacházející se na území České republiky kolaudační souhlas pod č. j. JMK 

68214/2023 ze dne 05.05.2023. 

Komise bere tato sdělení na vědomí a pověřuje experty obou stran, aby se záležitostí dále 

zabývali. 
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11.16 Vybudování tůně Ječmeniště: vodní plochy v k.ú. Ječmeniště, obec Vrbovec, okres 

Znojmo (odpovídá k.ú Hadres, okres Hollabrun)  

(30. zasedání 2022, bod 11.19) 

Česká delegace sděluje, že realizace stavby „Ječmeniště: vodní plochy“ v pramenné oblasti 

hraničního vodního toku č. 235 Ječmenišťský potok/Schatzgraben byla odložena z důvodu 

probíhajících sporů investora s uživateli sousedních pozemků.   

 

Komise bere toto sdělení na vědomí. 

 

 

11.17 Rakouské spolkové dráhy, Modernizace severní dráhy; severní úsek  

(nový bod) 

 

Komise konstatuje, že na setkání zmocněnců v prosinci 2022 ve Vídni rakouská strana sdělila, 

že Rakouské spolkové dráhy plánují modernizaci severního úseku železniční trati mezi 

Gänserndorfem a státní hranicí poblíž Bernhardsthalu. Česká republika bude oslovena ohledně 

posouzení vlivů na životní prostředí podle tz. ESPOO úmluvy. Dále byly české straně 

prostřednictvím zmocněnců poskytnuty technické podklady.  

 

Podklady k řízení EIA je možné získat na následujícím odkaze: 

https://www.bmk.gv.at/themen/verkehr/eisenbahn/verfahren/nordbahn/nordabschnitt.html 

 

Česká delegace k tomu sděluje, že stanovisko k tomuto sdělí prostřednictvím zmocněnců. 

 

Komise bere toto sdělení na vědomí. 

 

 

11. 18 Revitalizace vodního režimu a přírodního stavu pro lokalitu Ježová v k.ú Jasánky, 

obec Přední Výtoň, okres Český Krumlov (odpovídá k.ú. Unterneudorf, obec 

Schlägl, okres Rohrbach) 

(nový bod) 

 

Komise konstatuje, že při setkání zmocněnců v prosinci 2022 ve Vídni česká strana sdělila, že 

Správa Národního parku Šumava připravuje opatření na revitalizaci lokality Ježová, která se 

dotýkají hraničního vodního toku č. 21 Ježová/Igelbach. Cílem tohoto projektu je obnova 

hydrologického režimu momentálně odvodněného rašeliniště a lesních porostů pomocí 

zablokování otevřených rýh dřevěnými přehrádkami a vyplněním kanálů přírodním 

materiálem. Na tomto jednání zmocněnců byla rakouské straně předána projektová 

dokumentace záměru se žádostí o stanovisko.  

 

Rakouská strana vzala toto sdělení na vědomí a sdělila, že stanovisko rakouské strany bude 

české straně předáno po vnitrostátním projednání prostřednictvím zmocněnců. 

 

Komise bere tato sdělení na vědomí. 

https://www.bmk.gv.at/themen/verkehr/eisenbahn/verfahren/nordbahn/nordabschnitt.html
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11.19 Nový projekt v rámci programu Interreg VI AT-CZ týkající se Dyje pod 

hraničním bodem XI 

(nový bod) 

 

Komise konstatuje, že při setkání zmocněnců v prosinci 2022 ve Vídni experti obou stran 

sdělili, že se připravuje nový společný projekt v rámci programu Interreg VI AT-CZ týkající se 

napojení dalších meandrů a zlepšení vodního režimu v přilehlých nivách na řece Dyji v úseku 

od Břeclavi po soutok Dyje s řekou Moravou. Experti byli pověřeni, aby tuto záležitost i nadále 

sledovali a podali o ní komisi zprávu.  

 

 

11.20 Činnost bobra na hraničním vodním toku Malše/Maltsch 

(nový bod) 

 

Česká delegace sděluje, že na české straně je četnost výskytu bobra a jeho činnost na hraničním 

vodním toku č. 96 Malše/Maltsch vnímána jako značně problematická. Bobr svojí činností 

ovlivňuje jak průtočnost vodního toku, tak narušuje biotop perlorodky říční a omezuje její 

účinnou ochranu. Na české straně jsou připravována opatření k omezení negativních dopadů 

činnosti bobra. V České republice je na základě vydaného opatření obecné povahy podle zákona 

o ochraně přírody a krajiny možný jak odchyt a usmrcení bobra, tak i odstraňování jeho hrází. 

 

Rakouská delegace bere toto sdělení na vědomí a sděluje, že bylo přezkoumáno, jaká omezení 

by byla možná k omezení činnosti na rakouské straně. Výsledek tohoto přezkoumání ukázal, že 

usmrcení bobra možná nejsou. Případná jiná opatření k omezení činnosti bobra musejí být 

odsouhlasena rakouskou osobou pověřenou ochranou bobra. 

Komise bere tato sdělení na vědomí.  

 

 

11.21 Migrace invazních druhů raků 

            (nový bod) 

 

Česká delegace sděluje, že z důvodu ohrožení chráněných druhů živočichů evropsky významné 

lokality Horní Malše invazivním druhem raka signálního, jehož zdrojem je pravděpodobně 

chovný rybník nad rakouskou obcí Leopoldschlag, navrhuje provést společná opatření k jeho 

eradikaci. Při současném výskytu ohrožených druhů živočichů a invazních druhů raků v toku 

nelze provést úplnou likvidaci invazních druhů raků. Lze pouze regulovat populaci a tím omezit 

jejich migraci v rámci toku na lokality, kde se nachází ohrožené druhy (perlorodka říční a 

klínatka rohatá). V současné době je připravován mezinárodní projekt v rámci programu 

INTERREG, který je cílen na ochranu raka říčního regulací invazního raka signálního na 

lokalitách Malše, Dračice a Koštěnický potok a raka pruhovaného ve Vltavě a jejím přítoku 

Pstruhovci. 

Komise bere toto sdělení na vědomí.  
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12 Termín příštího zasedání  

 

Komise se usnáší, že příští zasedání se bude konat ve dnech od 27. do 29. května do 2024 

v České republice a bere na vědomí, že příští setkání zmocněnců se uskuteční  

ve dnech od 13. až 14. prosince 2023 v Rakousku.   

Komise bere na vědomí, že příští jednání Subkomise I se uskuteční ve dnech od 3. do 5. dubna 

2024 v Praze, jednání Subkomise II se uskuteční ve dnech od 5. až 7. března 2024 ve Vídni. 

 

***** 

 

 

 

Usnesení Komise, obsažená v tomto Protokolu, nabývají účinnosti po jejich schválení  

ve smyslu článku 14 Smlouvy o hraničních vodách a článku 5 Statutu Komise. Obě strany  

se o tom vzájemně vyrozumí ve smyslu článku 13 Jednacího řádu. 

 

Tento Protokol byl sepsán ve dvou vyhotoveních, každé v jazyce českém a německém, přičemž 

oba texty mají stejné znění a stejnou platnost. Přílohy 1 až 14 tvoří nedílnou součást Protokolu.  

 

Jako doklad toho podepsali zmocněnci vlastnoručně tento Protokol a každý převzal vždy jedno 

vyhotovení Protokolu.  

 

 

Dne 1. června 2023 v Gmundenu 

 

 

 

 

     Stálý český zmocněnec:                                                    Stálý rakouský zmocněnec: 

 

     Mgr. Lukáš Z Á R U B A                                                 Dipl.-Ing. Dr. Konrad S T A N I A 

 

 

 

 

 

 

 


